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ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΠΙΠΛΩΝ 

Α.Β.Ε.Π.Ε. 
  
 
 

ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1
η
  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009  ΕΩΣ  31

η 
 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 4 ΤΟΥ Ν. 3556/2007 

  

Βεβαιώνεται ότι η παρούσα ετήσια οικονοµική έκθεση είναι εκείνη που εγκρίθηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

«Α.Β.Ε.Π.Ε. Α.Ε.»  την  10
η
 Μαρτίου 2010 και είναι αναρτηµένη στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.varangis.com.gr, 

όπου και θα παραµείνει στη διάθεση του επενδυτικού κοινού.     

 

  

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                 ΕΝΑ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                 Ο ∆/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
& ∆/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  
  

          ∆. Βαράγκης                         Ε. Βαράγκη               Π. Τσιβίογλου 
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∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(Σύµφωνα µε το άρθρο 4 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 

∆ηλώνεται µε την παρούσα εξ’ όσων γνωρίζουµε ότι οι συνηµµένες ετήσιες εταιρικές και ενοποιηµένες Οικονοµικές 

Καταστάσεις της «Α.Β.Ε.Π.Ε. Α.Ε.» (η «Εταιρία») ,  για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως την 31η ∆εκεµβρίου 2009, 

οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 

ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσης της Εταιρίας, καθώς και των εταιριών που 

περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 και 5 του 

άρθρου 4 του ν. 3556/2007. 

 

∆ηλώνεται επίσης εξ’ όσων γνωρίζουµε ότι η έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την 

εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση της Εταιρίας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαµβανοµένων ως σύνολο, συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 

αντιµετωπίζουν. 

 

Αθήνα, 10 Μαρτίου 2010 

 

Οι δηλούντες 

 
 

          ∆. Βαράγκης                           Ε. Βαράγκη      Ε. Μαργωµένος 

  

  

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.         ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.       ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 
& ∆/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  
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Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «ΑΒΕΠΕ Α.Ε.» 
 
 

Έκθεση επί των Εταιρικών και Ενοποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας «ΑΒΕΠΕ Α.Ε.» και των 

θυγατρικών της, που αποτελούνται από την εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση οικονοµικής θέσης της 31 ∆εκεµβρίου 

2009, τις εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών 

ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και την περίληψη σηµαντικών λογιστικών αρχών και µεθόδων 

και τις λοιπές επεξηγηµατικές πληροφορίες. 

 

 

Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των εταιρικών και ενοποιηµένων 

οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες 

ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από 

ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

 

 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη επί αυτών των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων µε 

βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά 

απαιτούν να συµµορφωνόµαστε µε κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουµε και διενεργούµε τον έλεγχο µε 

σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι εταιρικές και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις είναι 

απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών 

τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις εταιρικές και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Οι 

επιλεγόµενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων ουσιώδους 

ανακρίβειας των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά 

τη διενέργεια αυτών των εκτιµήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται µε την 

κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας, µε σκοπό το 

σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις και όχι µε σκοπό την έκφραση γνώµης επί της 

αποτελεσµατικότητας των εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της 

καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και µεθόδων που χρησιµοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν 

από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων. Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεµελίωση της ελεγκτικής µας γνώµης. 
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Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, την οικονοµική θέση της Εταιρείας και των θυγατρικών αυτής κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2009, τη 

χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις ταµειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε 

τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 

Αναφορά επί άλλων Νοµικών και Κανονιστικών θεµάτων 

Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχοµένου της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις 

συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόµενων από τα άρθρα 43α, 107 και 

37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

 

 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2010 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

Θεόδωρος Β. Κουτσουλέντης  

Αρ. Μ. ΣΟΕΛ 11081 

 

Συνεργαζόµενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 

µέλος της Crowe Horwath International 

Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα 

Αρ. Μ. ΣΟΕΛ 125 
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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ 

«ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΠΙΠΛΩΝ ΑΒΕΠΕ ΑΕ» 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 1/1/2009 ΕΩΣ 31/12/2009 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Η παρούσα Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου η οποία ακολουθεί (εφεξής καλουµένη για λόγους συντοµίας ως 

«Έκθεση»), αφορά τη  χρήση 2009 (1/1/2009-31/12/2009),  συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις σχετικές διατάξεις 

του νόµου 3556/2007  και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Η παρούσα έκθεση περιλαµβάνει  : 

� Αναφορά των σηµαντικών γεγονότων  της οικονοµικής χρήσης 1/1/2009 έως 31/12/2009 και καταγραφή της 

επίδρασής των στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. 

� Περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αναµένονται για το 2010. 

� Παράθεση των σηµαντικότερων συναλλαγών, οι οποίες καταρτίσθηκαν µεταξύ της εταιρίας και του οµίλου και 

συνδεδεµένων προσώπων. 

� Συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της εταιρίας 

και του οµίλου της. 

� Παράθεση ποιοτικού χαρακτήρα στοιχείων και εκτιµήσεων για το 2010. 

 

Σηµειώνεται ότι ο η Εταιρία συµµετέχει στο µετοχικό κεφάλαιο εταιρίας στην  Κύπρο µε την επωνυµία «ΑΒΕΠΕ 

(ΚΥΠΡΟΣ) ΛΤ∆» από το 2001, σε ποσοστό 100%. 

 

1. Αναφορά των σηµαντικών γεγονότων της οικονοµικής χρήσης 1/1/2009 έως 31/12/2009 και καταγραφή της 

επιδράσεώς των στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις: 

Τα σηµαντικότερα γεγονότα της υπό εξέταση οικονοµικής χρήσης καθώς και η επίδραση αυτών στις ετήσιες οικονοµικές 

καταστάσεις έχουν ως ακολούθως: 

Την 23
η
 Ιουνίου 2009 συνήλθε η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρίας και ενέκρινε τις ετήσιες 

Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσης που έληξε 31/12/2008 µετά των επ’ αυτών εκθέσεων του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου και των Ελεγκτών και τις ετήσιες Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσης που έληξε 

31/12/2008 µετά των επ’ αυτών εκθέσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των Ελεγκτών, τις πράξεις και 

αποφάσεις ∆.Σ. για τη χρήση 2008, την απαλλαγή των µελών του ∆.Σ. και των Ελεγκτών από κάθε ευθύνη 

για  αποζηµίωση για τα πεπραγµένα τη χρήσης 2008, την εκλογή ελεγκτών για τη χρήση 2009 και τον 

καθορισµό της αµοιβής τους, τις αµοιβές και άλλες παροχές προς τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τη 

χρήση 2008 και την προέγκριση αµοιβών προς τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την τρέχουσα χρήση, 

την εκλογή µελών επιτροπής ελέγχου του άρθρου 37 του ν. 3693/2008, την εκλογή νέου ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου.    

2. Περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων της υπό εξέταση  οικονοµικής χρήσεως: 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται, σε ένα έντονα ανταγωνιστικό παγκοσµιοποιηµένο περιβάλλον. Η  τεχνογνωσία 

του, η αξιοπιστία που έχει αποκτήσει, σε συνδυασµό  µε  την  συνεχή προσπάθεια δηµιουργίας  ισχυρών  

υποδοµών,  βοηθούν  τον  Όµιλο να παραµένει όσο το δυνατόν ανταγωνιστικός  και  να  προωθεί  την  

διείσδυσή  του  σε  νέες  αγορές.  Σηµαντικός µοχλός δυνατοτήτων ανάπτυξης για την εταιρία αποτελούν η  

ενίσχυση  και  υποστήριξη  του  πολύµορφων µεθόδων προώθησης  πωλήσεων  και  η ενίσχυση των 

υπηρεσιών after-sales που προσφέρει η εταιρία, στοιχείο που αποτελεί ένα ακόµη ποιοτικό χαρακτηριστικό 

διαφοροποίησής της.  



 

 
 

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 2009 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ) 
___________________________________________________________________________________ 
 

____________________________________________________________________ 
Α.Β.Ε.Π.Ε.  Α.Ε.  Σελίδα 7/40 

Παρ’ όλα αυτά, η αβεβαιότητα και το αρνητικό κλίµα στο διεθνές οικονοµικό περιβάλλον δεν µπορεί παρά να 

έχει επίπτωση και στα επιχειρηµατικά σχέδια της εταιρίας. Πρόσφατες αναλύσεις των τραπεζών κάνουν λόγο 

για αρνητικό ρυθµό ανάπτυξης, υψηλότερο πληθωρισµό, ακόµη χαµηλότερη καταναλωτική δαπάνη λόγω της 

µείωσης των εισοδηµάτων και συνέχιση του κύκλου ύφεσης για ακόµη ένα χρόνο τουλάχιστον. Η ζήτηση 

στον κλάδο επίπλων σπιτιού και γραφείου καθώς και εσωτερικής δόµησης, χαρακτηρίζεται ως πλήρως 

ελαστική ως προς τις γενικότερες συνθήκες που επικρατούν στην αγορά. Αναλόγως, λοιπόν, µε την πορεία 

του ρυθµού ανάπτυξης στην Ελλάδα επηρεάζεται και η ζήτηση των προϊόντων της εταιρίας. Επίσης 

δεδοµένου ότι το µεγαλύτερο µέρος της ζήτησης των προϊόντων µας προέρχεται κυρίως από άλλες 

επιχειρήσεις (B2B Sales),  στον βαθµό που η παρατηρούµενη ύφεση στον χώρο των επιχειρήσεων 

συνεχίζεται, θα αποτελέσει ανασχετικό παράγοντα. 

Η εταιρία και ο όµιλος εκτίθενται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους,  όπως ο κίνδυνος αγοράς, πιστωτικός 

κίνδυνος, κίνδυνος ρευστότητας και κίνδυνος ταµειακών ροών. 

Η εταιρία και ο όµιλος εφαρµόζουν πολιτικές διαχείρισης κινδύνου προκειµένου να αναγνωρίζονται και να 

αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιµετωπίζουν, να εφαρµόζονται έλεγχοι και να τίθενται όρια ανάληψης 

κινδύνου.   

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει την ευθύνη αντιµετώπισης των παραπάνω κινδύνων. 

 

2α. Πιστωτικός Κίνδυνος 

Αναφέρεται στο ενδεχόµενο να υποστεί ζηµιά ο όµιλος σε περίπτωση που κάποιος πελάτης δεν εκπληρώσει 

τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από την συναλλαγή της µεταβίβασης κυριότητας προϊόντων, 

εµπορευµάτων και υπηρεσιών. 

Το µεγαλύτερο µέρος των λιανικών πωλήσεων  πραγµατοποιείται τοις µετρητοίς ή µέσω πιστωτικών καρτών, 

ενώ οι χονδρικές πωλήσεις πραγµατοποιούνται προς πελάτες υψηλής πιστωτικής  αξιοπιστίας. 

Εντούτοις, για την ελαχιστοποίηση των κινδύνων των απαιτήσεων η εταιρία προβαίνει στην εφαρµογή 

αυστηρών διαδικασιών πιστωτικού ελέγχου βάσει των οποίων εξετάζεται και όπου κρίνεται αναγκαίο 

αναθεωρείται, η πιστοληπτική ικανότητα και φερεγγυότητα κάθε νέου ή υφιστάµενου πελάτη. Ανάλογα µε το 

ιστορικό του πελάτη και την ιδιότητα του, ο Όµιλος για την εξασφάλιση των απαιτήσεων του ζητά, όπου αυτό 

είναι δυνατό, εµπράγµατες ή άλλες εξασφαλίσεις ( π.χ. εγγυητικές επιστολές). Οι εµπορικές απαιτήσεις 

περιλαµβάνουν κυρίως πελάτες χονδρικής του Οµίλου.   

 

2β. Κίνδυνος αγοράς 

Ο κίνδυνος αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο των αλλαγών σε τιµές πρώτων υλών και εµπορευµάτων, συναλλαγµατικές 

ισοτιµίες και επιτόκια που επηρεάζουν τα αποτελέσµατα του οµίλου ή την αξία των χρηµατοοικονοµικών του µέσων. Ο 

σκοπός της διαχείρισης κινδύνου από τις συνθήκες της αγοράς είναι να ελέγχει την έκθεση του οµίλου στους κινδύνους 

αυτούς.   

 

Κίνδυνος αύξησης των τιµών των πρώτων υλών και των εµπορευµάτων 

Η εταιρία διαθέτει επαρκή αποθέµατα ξυλείας, δεδοµένου ότι αποτελεί την βασική πρώτη ύλη παραγωγής ξύλινων 

κατασκευών. Όσον αφορά την εισαγωγή εµπορευµάτων, η εταιρία και ο  όµιλος, διασφαλίζονται µε την υπογραφή ετησίως 

τιµών αγοράς που παραµένουν σταθερές καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Ο Όµιλος λαµβάνει όλα τα απαραίτητα µέτρα 

(ασφάλιση, φύλαξη) για να περιορίζει τον κίνδυνο και τις ενδεχόµενες ζηµιές λόγω απώλειας αποθεµάτων από φυσικές 

καταστροφές, κλοπές, κλπ. Παράλληλα εξαιτίας της φύσης των προϊόντων και των εµπορευµάτων του δεν συντρέχει    

κίνδυνος  της  απαξίωσης  των  αποθεµάτων και εποµένως δεν προκύπτει ανάγκη σχηµατισµού προβλέψεων αποµείωσης 

των αποθεµάτων.   
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Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Η εταιρία και ο όµιλος δεν είναι εκτεθειµένοι σε συναλλαγµατικό κίνδυνο λόγω του ότι οι συναλλαγές πραγµατοποιούνται 

σε ευρώ.    

Κίνδυνος Επιτοκίου 

Ο Όµιλος χρηµατοδοτεί τις επενδύσεις του καθώς και τις ανάγκες του σε κεφάλαια κίνησης µέσω βραχυπρόθεσµου 

τραπεζικού δανεισµού, ο οποίος συνδέεται µε κυµαινόµενα επιτόκια, µε αποτέλεσµα να επιβαρύνει τα αποτελέσµατά του 

µε χρεωστικούς τόκους. Οι αυξητικές τάσεις στα επιτόκια έχουν αρνητική επίπτωση στα αποτελέσµατα καθώς ο Όµιλος 

θα επιβαρύνεται µε επιπλέον κόστος δανεισµού. Η διοίκηση της εταιρίας εξετάζει τρόπους µετριασµού του κινδύνου µε   

τη χρήση χρηµατοοικονοµικών εργαλείων (Swaps επιτοκίων) και µε την αναχρηµατοδότηση των δανειακών 

υποχρεώσεων µε µακροχρόνιο δανεισµό σταθερού επιτοκίου. 

Η µακροπρόθεσµη δανειακή υποχρέωση της θυγατρικής δεν είναι σηµαντική. Η εταιρία και ο όµιλος δεν διαθέτει έντοκα 

περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού. 

 

2γ.Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στο ενδεχόµενο µη δυνατότητας εκπλήρωσης των υποχρεώσεων στην ηµεροµηνία 

λήξης των. 

Η Εταιρία προσπαθεί να διατηρεί επαρκή µετρητά διαθέσιµα για να καλύψει βραχυπρόθεσµες ανάγκες ρευστότητας.  

Επίσης  ο όµιλος διαθέτει ρευστοποιήσιµα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία (µετοχές εισηγµένες στο ΧΑ.).   

Πέραν των ως άνω, η διοίκηση της εταιρίας παρακολουθεί και αναπροσαρµόζει σε εβδοµαδιαία βάση το ταµειακό 

πρόγραµµα ρευστότητας στη βάση των αναµενόµενων ταµειακών εισροών και εκροών.  

 

3. Παράθεση των σηµαντικότερων συναλλαγών, οι οποίες καταρτίσθηκαν µεταξύ της εταιρίας και του οµίλου και 

συνδεδεµένων προσώπων. 

Οι σηµαντικότερες συναλλαγές, οι οποίες καταρτισθήκαν µεταξύ της εταιρίας και του οµίλου και των συνδεδεµένων 

προσώπων, ως αυτά ορίζονται στο ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24 και την σχετικώς ισχύουσα νοµοθεσία, κατά την 

διάρκεια της τρέχουσας χρήσης, έχουν ως ακολούθως: 

 

Απαιτήσεις της µητρικής εταιρίας από τη θυγατρική 198.837,00 

 

 Συναλλαγές και αµοιβές 

Μέλη ∆ιοικητικού Συµβουλίου 120.023,08 

∆ιευθυντικά στελέχη 345.508,48 

 

Τα ποσά που αναφέρονται στον παραπάνω πίνακα αφορούν αµοιβές προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της 

διοίκησης της εταιρίας κατά την εν λόγω χρήση, για τις προσωπικές υπηρεσίες-εργασία που παρέχουν στην εταιρία 

καθώς και πωλήσεις αγαθών προς αυτά.    

∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη της διοίκησης ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη της εταιρίας (και τις οικογένειές τους). 

 

 Ανεξόφλητο υπόλοιπο 

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 100.491,20 

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 1.044,33 
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4. Συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της 

εταιρίας και του οµίλου. 

 

Τα αποτελέσµατα του Οµίλου αποτυπώνεται στον παρακάτω πίνακα: 

ποσά σε  ευρώ  € 31/12/2009 31/12/2008 

Κύκλος εργασιών 9.038.068,21 12.931.709,10 

Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσων (EBITDA) -3.891.911,48 830.396,20 

Κέρδη προ φόρων (EBT) -4.907.959,15 -430.479,98 

Κέρδη µετά από φόρους (EAT) -3.675.411,99 -439.472,47 

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους 467.602,33 - 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους -3.207.809,66 -439.472,47 

Κέρδη ανά µετοχή -0,5690 -0,0685 

 

Λόγω του δυσχερούς οικονοµικού κλίµατος το οποίο επηρέασε την εταιρία ιδιαίτερα το τελευταίο τρίµηνο 2009,  οι 

ενοποιηµένες πωλήσεις της οικονοµικής χρήσης 2009 σηµείωσαν µείωση της τάξεως του 30% σε σχέση µε το 2008. 

Συνεχίζεται η επέκταση δραστηριοτήτων σε  τοµείς, εκτός αυτού της παραδοσιακής δραστηριότητας των επίπλων «∆ια 

Χειρός Βαράγκη», µε συντονισµένες ενέργειες µετάβασης προς ένα µοντέλο προσανατολισµένο στις εξαγωγές 

προκειµένου για τη διασφάλιση νέων ευκαιριών πώλησης που παρουσιάζονται στον κατασκευαστικό τοµέα.  Επίσης 

δίνεται έµφαση στο συνεχή σχεδιασµό και παραγωγή νέων επίπλων.  

 

Αναφορικά µε τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA), αυτά διαµορφώθηκαν στα -3.892 χιλ. ευρώ  

έναντι € 830 χιλ. το 2008, γεγονός που οφείλεται στο σηµαντικά µειωµένο περιθώριο κέρδους ορισµένων µεγάλων 

εξειδικευµένων έργων.       

Συνέπεια των ανωτέρω οι ζηµίες προ φόρων του οµίλου ανήλθαν στα  4.908 χιλ. ευρώ έναντι  430,5 χιλ. ευρώ το 2008, 

γεγονός που οφείλεται στο αρνητικό µικτό περιθώριο κέρδους. 

Πιο συγκεκριµένα, τα έξοδα του οµίλου ανήλθαν σε  4.542,35 χιλ ευρώ έναντι 4.930,5 χιλ ευρώ το 2008, παρουσιάζοντας 

µείωση περίπου 8%.  

 

Καθαρή Θέση 

Το ενεργητικό του οµίλου την 31η ∆εκεµβρίου 2009 ανέρχεται στα 25.632.435,61 ευρώ, παραµένοντας στα ίδια επίπεδα 

σε σχέση µε αυτό της 31
ης

  ∆εκεµβρίου 2008, µε αυξηµένα ταµειακά διαθέσιµα και αποθέµατα αλλά και µε αισθητά 

µειωµένες τις εµπορικές απαιτήσεις του οµίλου. Στην περίπτωση της µητρικής εταιρίας το ενεργητικό διαµορφώνεται στα 

25.407.791,61 ευρώ στα ίδια επίπεδα µε αυτό της 31
ης

 ∆εκεµβρίου 2008   για τους ίδιους  προαναφερθέντες λόγους.   

Στα Ίδια Κεφάλαια και Υποχρεώσεις, οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις (πλην δανειακών) ανέρχονται σε 4.663 χιλ ευρώ 

και 4.379 χιλ ευρώ σε εταιρικό επίπεδο. Ο καθαρός δανεισµός του οµίλου αυξήθηκε κατά 2.553 χιλ ευρώ, ενώ ο καθαρός 

δανεισµός της µητρικής κατά 2.448 χιλ ευρώ, ως αποτέλεσµα των αυξηµένων αναγκών σε κεφάλαιο κίνησης. 

 

 

 

 



 

 
 

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 2009 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ) 
___________________________________________________________________________________ 
 

____________________________________________________________________ 
Α.Β.Ε.Π.Ε.  Α.Ε.  Σελίδα 10/40 

 

Αριθµοδείκτες 

Παρακάτω παρατίθενται ορισµένοι αριθµοδείκτες του οµίλου και της εταιρίας 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

∆είκτης κυκλοφοριακής ρευστότητας 0,98 0,98 

∆είκτης άµεσης ρευστότητας 0,59 0,60 

∆είκτης µέσης περιόδου είσπραξης απαιτήσεων 209 212 

∆είκτης µέσης περιόδου εξόφλησης πληρωτέων λογαριασµών 235 229 

∆είκτης δανειακής επιβάρυνσης 160% 154% 

∆είκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας αποθεµάτων 2,01 2,01 

 

Τα ανωτέρω οικονοµικά µεγέθη απεικονίζονται στις υπό δηµοσίευση οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και 

αντικατοπτρίζουν την πραγµατική οικονοµική του κατάσταση.  

 

5. Παράθεση ποιοτικού χαρακτήρα στοιχείων και εκτιµήσεων για το 2010. 

  

Οι προοπτικές του οµίλου για το 2010 είναι συγκρατηµένες και εξαρτώνται σε µεγάλο βαθµό από τις διακυµάνσεις του 

κύκλου ύφεσης. Η παγκόσµια οικονοµική κρίση έχει σαν αποτέλεσµα τον περιορισµό ευκαιριών πώλησης. Οι δυσµενείς 

συνθήκες που επικρατούν αυξάνουν το κλίµα  αβεβαιότητας, µε αποτέλεσµα  πολλοί πελάτες της εταιρίας να αναβάλουν 

τις παραγγελίες τους. Παρά τις ευµετάβλητες τάσεις της αγοράς,  η ∆ιοίκηση του Οµίλου εκτιµά για το 2010 ότι ο κύκλος 

εργασιών θα κυµανθεί στα  11.500 χιλ ευρώ, µε βασικό άξονα τη δραστική µείωση των ζηµιών προ φόρων και την 

βελτίωση της ταµειακής ρευστότητας. Στο σηµείο αυτό αξίζει να σηµειωθεί ότι τα αποτελέσµατα των εργασιών του Οµίλου 

περιοδικά δεν είναι πάντοτε συγκρίσιµα µε αυτά προηγουµένων χρήσεων, δεδοµένης της φύσης των ειδικών 

επαγγελµατικών έργων που καταλαµβάνουν πλέον σηµαντικό ποσοστό στον κύκλο εργασιών του Οµίλου και που δεν 

προκύπτουν βάσει εποχικών τάσεων της αγοράς, όπως συµβαίνει στη λιανική αγορά επίπλου σπιτιού. 

 

Επιπλέον η ∆ιοίκηση συνεχίζει τις προσπάθειες για ενίσχυση των εξαγωγών, λαµβάνοντας υπόψη την εντατικοποίηση 

των εργασιών της εκτός Ελλάδος µε την εκτέλεση ειδικών επαγγελµατικών έργων. 

 

Παράλληλα, η Εταιρία θα συνεχίσει την ανάπτυξη των εργασιών της στην Ελλάδα, όπου δραστηριοποιείται στη λιανική 

αγορά (συλλογές «∆ια Χειρός», «Schemata», έπιπλα σπιτιού σύγχρονου design στο Zanotta Shop Athens καθώς και    

συλλογή λευκών ειδών Lexington στο δίκτυο πωλήσεων της εταιρίας στο Golden Hall και στο Notos Home της πλατείας 

Κοτζιά) και στους τοµείς Β2Β επαγγελµατικού επίπλου και εξοπλισµού (Steelcase), συστηµάτων δόµησης γραφείου 

(Fantoni) και ειδικών επαγγελµατικών έργων (contracts), καθώς στόχος της είναι τόσο η διατήρηση της θέσης όσο και η 

περαιτέρω ενδυνάµωσή της. 

 

ΜΕΡΙΣΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας, λαµβάνοντας υπόψη τα συγκεκριµένα αποτελέσµατα του Οµίλου για τη χρήση 

2009, θα εξηγήσει στην Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων, ότι δεν είναι δυνατή η διανοµή µερίσµατος. 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ, κατά το άρθρο  4 παρ.  7 ν.  3556/2007, όπως ισχύει σήµερα   

  

(α) ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου  

Την 31η ∆εκεµβρίου 2009, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανερχόταν σε ευρώ 4.004.661.84 και ήταν διαιρεµένο σε 

6.459.132 κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας ευρώ 0,62 η καθεµία. Η  διάρθρωση  και  ο  τρόπος  

σχηµατισµού  του µετοχικού  κεφαλαίου  της  εταιρίας παρατίθεται αναλυτικά στο άρθρο 5 του Καταστατικού της εταιρίας.  

Με βάση το Σύστηµα Άυλων Τίτλων του Κεντρικού Αποθετηρίου Αξιών, η µετοχική σύνθεση της Εταιρίας την 31η 

∆εκεµβρίου 2009, ήταν η ακόλουθη: 

  

Α/Α ΜΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘ. ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ 

1 ΒΑΡΑΓΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ 2.595.766 40,188% 

2 ΒΑΡΑΓΚΗ ΕΛΕΝΗ ΣΥΖ. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ 1.335.511 20,676% 

3 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΟΥΖΟΥΛΑΣ ΤΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ 332.766 5,152% 

4 ΕΥΡΥ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΟ ΚΟΙΝΟ 2.195.089 33,984% 

ΣΥΝΟΛΑ 6.459.132 100,000% 

 

Το σύνολο (100%) των µετοχών της Εταιρίας είναι κοινές, ονοµαστικές και αδιαίρετες και δεν υπάρχουν ειδικές 

κατηγορίες µετοχών. Τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις που συνοδεύουν τις µετοχές, είναι αυτά που προβλέπονται από 

τον Κ.Ν. 2190/1920.   

 

 (β) Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της Εταιρίας  

Η µεταβίβαση των µετοχών της εταιρίας γίνεται όπως ορίζει ο νόµος. ∆εν υφίστανται περιορισµοί στη µεταβίβαση από το 

καταστατικό της. 

(γ) Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των διατάξεων του Π.∆. 51/1992  

Την 31η ∆εκεµβρίου 2009 ο ∆ηµήτριος Βαράγκης κατείχε ποσοστό 40,188%, η Ελένη Βαράγκη  ποσοστό 20,676% και ο 

Κωνσταντίνος Ζούζουλας ποσοστό 5,152% του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας  και την 10η Μαρτίου 2010, η εταιρία 

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΒΑΡΑΓΚΗΣ ΜΕΛΕΤΑΙ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ- ΑΝΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣΕΙΣ Α.Ε., νοµικό πρόσωπο που ελέγχεται από 

τον ∆ηµήτριο Βαράγκη, κατείχε ποσοστό 26,145% (στις 16.1.2010, ο ∆ηµήτριος Βαράγκης, προέβη σε 

εξωχρηµατιστηριακή πώληση 1.688.766 κοινών ονοµαστικών µετοχών της εταιρίας που αντιστοιχούν σε ποσοστό 

26,145% του συνολικού µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας, στην ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΒΑΡΑΓΚΗΣ ΜΕΛΕΤΑΙ- ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ -

ΑΝΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣΕΙΣ Α.Ε., που αποτελεί νοµικό πρόσωπο ελεγχόµενο από αυτόν. Πριν την ως άνω συναλλαγή η 

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΒΑΡΑΓΚΗΣ ΜΕΛΕΤΑΙ- ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ - ΑΝΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣΕΙΣ Α.Ε. δεν κατείχε µετοχές και δικαιώµατα 

ψήφου της εταιρίας), η Ελένη Βαράγκη  ποσοστό 20,676%, ο ∆ηµήτριος Βαράγκης κατείχε ποσοστό 14,042%, και ο 

Κωνσταντίνος Ζούζουλας ποσοστό 5,159% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας.  

∆εν υπάρχουν άλλοι µέτοχοι, που να κατέχουν άµεσα ή έµµεσα ποσοστό ανώτερο του 5% του µετοχικού κεφαλαίου της 

ΑΒΕΠΕ Α.Ε. και τους οποίους, να γνωρίζει η Εταιρία.  

Σηµειώνεται ότι, την 10η Μαρτίου 2010, η ΑΒΕΠΕ Α.Ε. συµµετέχει στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ΑΒΕΠΕ ΚΥΠΡΟΣ 

ΛΙΜΙΤΕΝΤ.   

 (δ) Κάτοχοι µετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου  

∆εν υπάρχουν µετοχές της Εταιρίας που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου.  

(ε) Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου -Προθεσµίες άσκησης σχετικών δικαιωµάτων  

∆εν προβλέπονται από το καταστατικό της εταιρίας περιορισµοί στα δικαιώµατα ψήφου των µετόχων της Εταιρίας.  
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(στ) Συµφωνίες Μετόχων για περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου  

∆εν υπάρχουν συµφωνίες µετόχων για περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου, που 

να είναι γνωστές στην Εταιρία.  

(ζ) Κανόνες διορισµού / αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης Καταστατικού εφόσον διαφοροποιούνται 

από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν.2190/1920  

∆εν υφίστανται κανόνες διορισµού / αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης του Καταστατικού της Εταιρίας οι 

οποίοι να διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 

(η) Αρµοδιότητα ∆.Σ. για έκδοση νέων µετοχών / αγορά ίδιων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 16 του Κ.Ν. 

2190/20  

Το καταστατικό της Εταιρίας περιέχει τα προβλεπόµενα στον κ.ν.2190/1920 σχετικά µε την δυνατότητα του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου για έκδοση νέων µετοχών καθώς και για την δυνατότητα της Εταιρίας για αγορά ίδιων µετοχών.   

(θ) Σηµαντικές συµφωνίες της Εταιρίας που ισχύουν / τροποποιούνται / λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον 

έλεγχο της Εταιρίας κατόπιν δηµόσιας πρότασης.  

Σε περίπτωση που η οικογένεια Βαράγκη παύσει να έχει τον έλεγχο της Εταιρίας, τότε οι συνεργαζόµενοι οίκοι του 

εξωτερικού Ζanotta και Steelcase έχουν το δικαίωµα να καταγγείλουν τις σχετικές συµβάσεις διανοµής και franchise. 

 (ι) Συµφωνίες αποζηµίωσης µελών ∆.Σ. ή προσωπικού σε περίπτωση παραίτησης / απόλυσης χωρίς βάσιµο 

λόγο ή τερµατισµού θητείας / απασχόλησης λόγω δηµόσιας πρότασης  

∆εν υφίσταται τέτοια συµφωνία. 

 

Κατά το χρονικό διάστηµα από τη λήξη της χρήσης µέχρι την ηµεροµηνία σύνταξης της παρούσης Εκθέσεως δε συνέβη 

κάποιο σηµαντικό γεγονός που να επηρεάζει την χρηµατοοικονοµική και περιουσιακή κατάσταση της Εταιρίας. 

 

 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΚΑΙ ∆/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ    Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ          ΤΑ ΜΕΛΗ 
                      ∆. Βαράγκης      Π. Παπανικολάου  Ε. Βαράγκη 

Ε. Μαργωµένος 
          Γ. Πούπλης 
          Χ. Ψυντρίδης 

 
           

 
Μαρούσι, 10 Μαρτίου 2010 

 
Ακριβές Αντίγραφο από το Πρακτικό του ∆.Σ. 

Ο Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος ∆ηµήτριος Θ. Βαράγκης 
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ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων 

Σηµ. 1.1-31.12.2009 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2009 1.1-31.12.2008
Πωλήσεις 5.1 9.038.068,21 12.931.709,10 8.846.517,21 12.383.832,10
Κόστος πωληθέντων 5.2 -9.496.886,46 -8.456.921,61 -9.351.834,46 -8.064.316,61
Μικτό κέρδος -458.818,25 4.474.787,49 -505.317,25 4.319.515,49

Λοιπά έσοδα 5.3 93.212,60 25.277,34 86.329,60 25.156,34

Έξοδα διοίκησης 5.4 -967.600,05 -1.068.861,62 -933.264,05 -1.037.117,37
Έξοδα διάθεσης 5.4 -2.743.731,70 -2.841.243,59 -2.667.948,70 -2.755.293,59
Λοιπά έξοδα -156.687,24 -                           -156.687,24 -                           

Έξοδα λειτουργίας παραγωγής µη κοστολογηθέντα
(κόστος υποαπασχολήσεως-αδράνειας) -55.216,49 -179.473,91 -55.216,49 -179.473,91

Κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών,
και επενδυτικών αποτελεσµάτων 

Καθαρά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 5.5 -619.118,02 -840.965,69 -614.312,02 -827.021,69

Κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων -4.907.959,15 -430.479,98 -4.846.416,15 -454.234,73

Φόρος εισοδήµατος 5.6 1.232.547,16 -8.992,49 1.232.547,16 -3.366,74
Κέρδη/(ζηµιές) µετά από φόρους -3.675.411,99 -439.472,47 -3.613.868,99 -457.601,47

Κατανέµονται σε :
Ιδιοκτήτες µητρικής -3.675.411,99 -439.472,47 -3.613.868,99 -457.601,47
∆ικαιώµατα µειοψηφίας -                           -                           -                           -                           

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους

Μεταβολή εύλογης αξίας ιδιοχρησ/µενων ενσώµατων παγίων 4.1 467.602,33 -                           467.602,33 -                           

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους -3.207.809,66 -439.472,47 -3.146.266,66 -457.601,47

Κατανέµονται σε :
Ιδιοκτήτες µητρικής -3.207.809,66 -439.472,47 -3.146.266,66 -457.601,47
∆ικαιώµατα µειοψηφίας -                           -                           -                           -                           

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε €) -0,5690 -0,0685 -0,5595 -0,0714

Κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών,
επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων

372.786,96

830.396,20 781.717,45

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

-3.891.911,48 -3.838.455,48

-4.232.104,13-4.288.841,13 410.485,71
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) 

 

 
 
 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων 

 Σηµ. 31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 4.1 10.973.646,64 10.312.104,28 10.949.482,64 10.295.814,28
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 4.2 62.454,58 89.857,76 62.280,58 89.747,76
Συµµετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 4.12 -                        -                        1.709,00 1.709,00
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 4.3 62.961,26 65.483,36 62.961,26 65.483,36
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 4.4 1.789.563,49 547.315,82 1.789.563,49 547.315,82

12.888.625,97 11.014.761,22 12.865.996,97 11.000.070,22

Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέµατα 4.5 4.980.736,59 4.487.556,25 4.902.328,59 4.405.101,25
Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 4.6 5.249.433,36 8.456.494,42 5.210.249,36 8.359.562,42
Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 4.7 1.118.494,92 812.121,84 1.041.027,92 965.070,84
Χρηµ/κα στοιχεία αποτιµηµένα στην εύλογη αξία µέσω
κατάστασης αποτελεσµάτων 4.8 208.666,46 156.525,62 208.666,46 156.525,62
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 4.9 1.186.478,31 399.193,38 1.179.522,31 258.461,38

12.743.809,64 14.311.891,51 12.541.794,64 14.144.721,51

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 25.632.435,61 25.326.652,73 25.407.791,61 25.144.791,73

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 4.14 4.004.661,84 4.004.661,84 4.004.661,84 4.004.661,84
Υπέρ το άρτιο 4.14 3.074.330,55 3.074.330,55 3.074.330,55 3.074.330,55
Αποθεµατικά 4.14 2.502.379,12 2.034.776,79 2.502.379,12 2.034.776,79
Σωρευµένα κέρδη/(ζηµιές) εις νέο 276.631,37 3.952.043,36 406.370,37 4.020.239,36

9.858.002,88 13.065.812,54 9.987.741,88 13.134.008,54
∆ικαιώµατα µειοψηφίας -                        -                        -                             -                        

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 9.858.002,88 13.065.812,54 9.987.741,88 13.134.008,54

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις

∆ανειακές υποχρεώσεις 4.10 33.333,00 68.433,00 -                             -                        

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 4.4 2.366.575,81 2.201.007,86 2.366.575,81 2.201.007,86

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από

την υπηρεσία 4.11 298.381,00 318.580,00 298.381,00 318.580,00

Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 4.12 16.656,91 27.748,75 16.656,91 27.748,75

2.714.946,72 2.615.769,61 2.681.613,72 2.547.336,61

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις
∆ανειακές υποχρεώσεις 4.10 8.396.497,26 5.021.403,18 8.359.194,26 4.989.836,18
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 4.13 4.579.623,64 3.927.775,76 4.305.920,64 3.803.152,76
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 10.044,00 623.182,48 -                             597.748,48
Μερίσµατα πληρωτέα 73.321,11 72.709,16 73.321,11 72.709,16

13.059.486,01 9.645.070,58 12.738.436,01 9.463.446,58

Σύνολο υποχρεώσεων 15.774.432,73 12.260.840,19 15.420.049,73 12.010.783,19

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 25.632.435,61 25.326.652,73 25.407.791,61 25.144.791,73
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ενοποιηµένη και µη ενοποιηµένη) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων 

  

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
Μετοχικό 

Κεφάλαιο
Υπέρ το Άρτιο

Αποθεµατικό 

Αναπροσαρµογής

Τακτικό 

αποθεµατικό

Έκτακτα και 

αφορολόγητα 

αποθεµατικά

Αποτελέσµατα 

εις νέον
Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1/1/2008 3.964.169,64 3.041.022,45 94,50 300.777,49 1.733.904,80 4.391.515,83 13.431.484,71

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους -439.472,47 -439.472,47

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 40.492,20 33.308,10 73.800,30

Κέρδος / Ζηµία χρήσης 40.492,20 33.308,10 -439.472,47 -365.672,17

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31/12/2008 4.004.661,84 3.074.330,55 94,50 300.777,49 1.733.904,80 3.952.043,36 13.065.812,54

Υπόλοιπα κατά την 1/1/2009 4.004.661,84 3.074.330,55 94,50 300.777,49 1.733.904,80 3.952.043,36 13.065.812,54

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων

Καθαρά αποτελέσµατα χρήσης µετά από φόρους -3.675.411,99 -3.675.411,99

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους

Μεταβολή εύλογης αξίας ιδιοχρησ/µενων ενσώµατων παγίων 467.602,33 467.602,33

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης µετά από φόρους 467.602,33 -3.675.411,99 -3.207.809,66

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31/12/2009 4.004.661,84 3.074.330,55 467.696,83 300.777,49 1.733.904,80 276.631,37 9.858.002,88

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΜΗΤΡΙΚΗΣ 

ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Μετοχικό 

Κεφάλαιο
Υπέρ το Άρτιο

Αποθεµατικό 

Αναπροσαρµογής

Τακτικό 

αποθεµατικό

Έκτακτα και 

αφορολόγητα 

αποθεµατικά

Αποτελέσµατα 

εις νέον
Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1/1/2008 3.964.169,64 3.041.022,45 94,50 300.777,49 1.733.904,80 4.477.840,83 13.517.809,71

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους -457.601,47 -457.601,47

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 40.492,20 33.308,10 73.800,30

Κέρδος / Ζηµία χρήσης 40.492,20 33.308,10 -457.601,47 -383.801,17

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31/12/2008 4.004.661,84 3.074.330,55 94,50 300.777,49 1.733.904,80 4.020.239,36 13.134.008,54

Υπόλοιπα κατά την 1/1/2009 4.004.661,84 3.074.330,55 94,50 300.777,49 1.733.904,80 4.020.239,36 13.134.008,54

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων

Καθαρά αποτελέσµατα χρήσης µετά από φόρους -3.613.868,99 -3.613.868,99

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους

Μεταβολή εύλογης αξίας ιδιοχρησ/µενων ενσώµατων παγίων 467.602,33 467.602,33

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης µετά από φόρους 467.602,33 -3.613.868,99 -3.146.266,66

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31/12/2009 4.004.661,84 3.074.330,55 467.696,83 300.777,49 1.733.904,80 406.370,37 9.987.741,88



 

 
 

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 2009 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ) 
___________________________________________________________________________________ 
 

____________________________________________________________________ 
Α.Β.Ε.Π.Ε.  Α.Ε.  Σελίδα 16/40 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων 

Λ ε ι τ ο υ ρ γ ι κ έ ς   δ ρ α σ τ η ρ ι ό τ η τ ε ς 1/1 - 31/12/2009 1/1 - 31/12/2008 1/1 - 31/12/2009 1/1 - 31/12/2008

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) -4.907.959,15 -430.479,98 -4.846.416,15 -454.234,73

Πλέον / µείον προσαρµογές για :

Αποσβέσεις 396.929,65 419.910,49 393.648,65 408.930,49
Προβλέψεις -20.199,00 55.975,00 -20.199,00 55.975,00
Συναλλαγµατικές διαφορές -                                  395,00 -                                  -                                  

Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας -49.294,03 299.951,87 -39.388,03 299.978,87
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 668.412,05 538.297,91 653.700,05 524.721,91
Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου
κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες :
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων -493.180,34 -380.787,94 -497.227,34 -346.881,14
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 2.927.699,53 -2.933.295,97 3.100.367,53 -3.100.939,31
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) -350.479,50 1.411.018,46 -410.910,50 1.415.509,95
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα -364.083,52 -435.026,71 -349.371,52 -421.450,71
Καταβληµένοι φόροι -                                  -756,00 -                                  -                                  

Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -2.192.154,31 -1.454.797,87 -2.015.796,31 -1.618.389,67

Ε π ε ν δ υ τ ι κ έ ς   δ ρ α σ τ η ρ ι ό τ η τ ε ς
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -                                  -2.664,84 -                                  -2.664,84
Αγορά ενσώµατων και άυλων παγίων στοιχείων -407.599,08 -356.669,40 -396.380,08 -356.224,40
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων στοιχείων -                                  3.328,53 -                                  3.328,53
Τόκοι εισπραχθέντες 10.628,48 3.076,51 722,48 3.049,51
Μερίσµατα εισπραχθέντα 3.007,91 11.149,65 3.007,91 11.149,65
Σύνολο εισροών/(εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -393.962,69 -341.779,55 -392.649,69 -341.361,55

Χ ρ η µ α τ ο δ ο τ ι κ έ ς   δ ρ α σ τ η ρ ι ό τ η τ ε ς
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου -                                  73.800,30 -                                  73.800,30
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 3.446.055,02 2.844.500,00 3.339.883,02 2.844.500,00
Εξοφλήσεις δανείων -62.277,00 -895.218,86 -                                  -854.033,70
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) -10.376,09 -7.584,16 -10.376,09 -7.584,16
Μερίσµατα πληρωθέντα -                                  -                                  -                                  -                                  

Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 3.373.401,93 2.015.497,28 3.329.506,93 2.056.682,44

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµιακά διαθέσιµα
και ισοδύναµα χρήσης (α) + (β) + (γ) 787.284,93 218.919,86 921.060,93 96.931,22
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 399.193,38 180.273,52 258.461,38 161.530,16
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 1.186.478,31 399.193,38 1.179.522,31 258.461,38

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΟΜΙΛΟ 

1. Γενικές πληροφορίες 

 

Η εταιρία µε τη σηµερινή της µορφή συστάθηκε το 1979 (ΦΕΚ 30/04.01.80). Είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων 

Εταιριών (Αριθµός .Μ.Α.Ε. 3615/06/Β/86/39) µε την επωνυµία «Ανώνυµος Βιοµηχανική Εταιρία Παραγωγής Επίπλων 

Α.Β.Ε.Π.Ε.» και διακριτικό τίτλο «ΒΑΡΑΓΚΗΣ». Η έδρα της εταιρίας είναι στη διεύθυνση Λεωφόρος Κηφισίας 38, 

Παράδεισος Αµαρουσίου, Τ.Κ. 151 25, η δε διάρκειά της έχει ορισθεί µέχρι την 31.12.2030.  

Η εταιρία διαθέτει άδεια λειτουργίας για τις βιοµηχανικές της εγκαταστάσεις. H άδεια λειτουργίας είναι αορίστου διαρκείας 

και έχει εκδοθεί την 17.5.99 από τη Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Βοιωτίας, Γενική ∆ιεύθυνση Οικονοµικής Ανάπτυξης, 

∆ιεύθυνση ∆ευτερογενούς και Τριτογενούς Παραγωγής, Τµήµα Βιοµηχανίας (αριθ. πρωτ. 15866). Οι παραγωγικές 

εγκαταστάσεις της εταιρίας βρίσκονται σε ιδιόκτητο εργοστάσιο στην περιοχή «Πάτηµα» ∆ήµου Σχηµαταρίου, του Νοµού 

Βοιωτίας. Το εργοστάσιό µας αυτό παρέχει µεγάλες τεχνολογικές δυνατότητες και έχει συµβάλει σηµαντικά στην 

αριστοποίηση και στον περιορισµό του κόστους παραγωγής. Η οικοπεδική έκταση του εργοστασίου είναι 30.102 τ.µ., ενώ 

η πραγµατοποιούµενη κάλυψη του κτιρίου είναι 9.365 τ.µ. και η δόµηση αυτού είναι 9.721 τ.µ. 

Επίσης, η εταιρία λειτουργεί τα ακόλουθα καταστήµατα – εκθέσεις:  

- Περιοχή Κολωνακίου: Σίνα 11-13 

- Νότια Προάστια: Λεωφ. Βουλιαγµένης 44-46 

- Βόρεια Προάστια: Λεωφ. Κηφισίας 38 

- Περιοχή Ρουφ: Βασιλείου του Μεγάλου 44 και Φρεαρίων  

- Ιωάννινα: ∆ωδώνης 14 
 

Το κύριο αντικείµενο εργασιών της εταιρίας είναι η παραγωγή και εµπορία πάσης φύσεως επίπλων, επιπλώσεων, 

ξυλοκατασκευών. 

Σκοπός της εταιρίας, σύµφωνα µε το άρθρο 2 του καταστατικού της, όπως εγκρίθηκε µε την από 19/6/2008 Τακτική 

Γενική Συνέλευση των µετόχων της είναι : 

 
α) η παραγωγή και εµπορία πάσης φύσεως επίπλων, επιπλώσεων, ξυλοκατασκευών,  
 
β) η γενικότερη εισαγωγή οποιωνδήποτε ειδών από το εξωτερικό τα οποία µπορούν να χρησιµεύσουν για την παραγωγή 

των ανωτέρω,  
 
γ) η αντιπροσώπευση οίκων του εξωτερικού,  
 
δ) η εισαγωγή διαφόρων ειδών προς εµπορία,  
 
ε) η αγορά και µεταπώληση διαφόρων ειδών προς εµπορία στο εσωτερικό και εξωτερικό και  
 
στ) η µελέτη και επίβλεψη διακοσµήσεων εσωτερικών χώρων 
 

∆εν έχει υπάρξει µεταβολή του σκοπού της εταιρίας κατά τη διάρκεια της τελευταίας τριετίας. 
 

Βασικοί κλάδοι στους οποίους δραστηριοποιείται η εταιρία είναι αυτοί της κατασκευής επίπλων και χονδρικού εµπορίου 

επίπλων γραφείου (κωδικοί κλάδων 361 και 518 αντίστοιχα ΣΤΑΚΩ∆ – 03). 
 

Ο  αριθµός  του  προσωπικού  του οµίλου και της εταιρίας  την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2009  ανερχόταν σε  87 

απασχολούµενους. 
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 2. Βάση σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων 

 

2.1 Βάση προετοιµασίας των ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων :  
 
Οι  παρούσες  εταιρικές  και  ενοποιηµένες  οικονοµικές  καταστάσεις  έχουν  συνταχθεί  σύµφωνα  µε  τα  ∆ιεθνή  

Πρότυπα  Χρηµατοοικονοµικής  Αναφοράς  (∆.Π.Χ.Α),  και  τις  ∆ιερµηνείες  της Επιτροπής  ∆ιερµηνειών  των  ∆ιεθνών  

Προτύπων  Χρηµατοοικονοµικής  Αναφοράς,  όπως  έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα ∆.Π.Χ.Α που 

έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (Σ∆.Λ.Π).   

Οι λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για την προετοιµασία και την παρουσίαση των ετήσιων οικονοµικών 

καταστάσεων είναι συνεπείς µε τις λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών  

καταστάσεων της εταιρίας και του οµίλου για την χρήση  που έληξε στις 31η ∆εκεµβρίου του 2008. Οι ετήσιες οικονοµικές 

καταστάσεις πρέπει να ληφθούν υπόψη σε συνδυασµό µε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου του 

2008 που είναι διαθέσιµες στην ιστοσελίδα του οµίλου µε ηλεκτρονική διεύθυνση www.varangis.com.gr.  

∆εν υπάρχουν αλλαγές στις λογιστικές αρχές που τηρήθηκαν σε σχέση µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για την σύνταξη 

των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 31ης ∆εκεµβρίου του 2008. Η  σύνταξη  των  ετήσιων οικονοµικών  

καταστάσεων  σύµφωνα  µε τα ∆ΠΧΠ  απαιτεί τη διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων και υποθέσεων από τη ∆ιοίκηση, που 

επηρεάζουν τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού,  τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά τη διάρκεια της 

τρέχουσας χρήσης. Οι εκτιµήσεις και υποθέσεις αυτές βασίζονται  στην καλύτερη δυνατή γνώση της ∆ιοίκησης σε σχέση  

µε  τις τρέχουσες  συνθήκες  και  ενέργειες.  

 

Νέα  πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες έχουν  εκδοθεί,  τα οποία είναι  υποχρεωτικά για λογιστικές 

περιόδους  που  ξεκινούν  κατά  τη  διάρκεια  της  παρούσας  χρήσης  ή  µεταγενέστερα.  Η  εκτίµηση  του Οµίλου σχετικά 

µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερµηνειών παρατίθεται 

παρακάτω. 

 

∆.Λ.Π 1 (Αναθεωρηµένο) «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων»  

Οι βασικές αλλαγές αυτού του Προτύπου έγκειται στην διακριτή παρουσίαση των µεταβολών ιδίων κεφαλαίων που 

προέρχονται από συναλλαγές µε τους ιδιοκτήτες (π.χ. µερίσµατα, αυξήσεις κεφαλαίου) από τις λοιπές µεταβολές των ιδίων 

κεφαλαίων, δηλαδή απαιτεί την ξεχωριστή παρουσίαση αυτών των συναλλαγών από τις συναλλαγές µε τους µετόχους. 

Επιπλέον, επιφέρει αλλαγές στην ορολογία καθώς και στην παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων.  

Η αναθεώρηση  του ∆.Λ.Π  1 είναι  υποχρεωτική  για τις περιόδους  που  ξεκινούν την  ή  µετά  την 1η Ιανουαρίου  2009  

ενώ  οι  απαιτήσεις αυτές έχουν  εφαρµογή και στο ∆.Λ.Π 8 «Λογιστικές  πολιτικές, αλλαγές  στις  λογιστικές εκτιµήσεις  και  

λάθη».  

 

∆.Λ.Π 23 «Κόστος ∆ανεισµού» 

Το αναθεωρηµένο ∆.Λ.Π 23 καταργεί την επιλογή της άµεσης αναγνώρισης ως εξόδου του κόστους δανεισµού που  

σχετίζεται µε περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού (πχ απόκτηση,  κατασκευή  ή  παραγωγή  παγίου), για τα οποία απαιτείται 

σηµαντικό χρονικό διάστηµα προκειµένου να λειτουργήσουν ή να πωληθούν.  Αποτέλεσµα της αναθεώρησης αυτής είναι η  

κατάργηση του εναλλακτικού χειρισµού εξοδοποίησης του κόστους δανεισµού που υπήρχε. Η αλλαγή αυτή θα επηρεάσει 

κατά βάση τη χρονική στιγµή της αναγνώρισης του εξόδου όπως και τον τρόπο παρουσίασης του εξόδου αυτού 

(χρηµατοοικονοµικό έξοδο έναντι αποσβέσεων). Η διερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο. 
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∆.Λ.Π   24   (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις  συνδεδεµένων µερών» (εφαρµόζεται  για  ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2011) 

Η  παρούσα  τροποποίηση  επιχειρεί  να  µειώσει  τις  γνωστοποιήσεις  των  συναλλαγών  ανάµεσα  σε συνδεδεµένα 

µέρη  δηµοσίου (government-related  entities)  και  να  αποσαφηνίσει  την  έννοια  του συνδεδεµένου µέρους. 

Συγκεκριµένα, καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεµένων µερών δηµοσίου να γνωστοποιήσουν τις λεπτοµέρειες όλων 

των συναλλαγών µε το δηµόσιο και µε άλλα συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου,  αποσαφηνίζει  και  απλοποιεί  τον  ορισµό  του  

συνδεδεµένου µέρους  και  επιβάλλει  την γνωστοποίηση όχι µόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των υπολοίπων 

ανάµεσα στα συνδεδεµένα µέρη αλλά και των δεσµεύσεων τόσο στις ατοµικές όσο και στις ενοποιηµένες οικονοµικές 

καταστάσεις. Ο Όµιλος θα εφαρµόσει αυτές τις αλλαγές από την ηµέρα που τίθενται σε εφαρµογή.   Η τροποποίηση αυτή 

δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆.Λ.Π 27 (Τροποποίηση) Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις και λογιστικός χειρισµός για επενδύσεις σε 

θυγατρικές επιχειρήσεις  

Το  αναθεωρηµένο  πρότυπο  επιφέρει  αλλαγές  στις  λογιστικές  απαιτήσεις  που  αφορούν  στις αλλαγές ποσοστών 

συµµετοχής σε θυγατρική καθώς και στις αλλαγές που αφορούν  στο  χρηµατοοικονοµικό  κόστος  στις θυγατρικές.  

Σύµφωνα, µε το αναθεωρηµένο ∆.Λ.Π. 27 όλες οι αυξήσεις και οι µειώσεις συµµετοχών σε θυγατρικές εταιρίες, 

αναγνωρίζονται απ’ ευθείας στα Ίδια Κεφάλαια µε καµία επίδραση στην υπεραξία και στα αποτελέσµατα της περιόδου. Σε 

περίπτωση απώλειας του ελέγχου µιας θυγατρικής ως αποτέλεσµα µιας συναλλαγής, το αναθεωρηµένο πρότυπο απαιτεί   

την αποαναγνώριση όλων των στοιχείων του ενεργητικού, των υποχρεώσεων και των µη ελεγχουσών συµµετοχών, στην 

τρέχουσα αξία τους. Οποιοδήποτε δικαίωµα παραµένει στην πρώην θυγατρική εταιρία του Οµίλου, αναγνωρίζεται στην 

εύλογη αξία του κατά την ηµεροµηνία απώλειας του ελέγχου της θυγατρικής. Κέρδος ή Ζηµιά από την απώλεια του 

ελέγχου αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα της περιόδου ως η διαφορά µεταξύ των εισπράξεων, αν υπάρχουν τέτοιες, και 

των προσαρµογών. Η  υιοθέτηση του αναθεωρηµένου ∆.Λ.Π. 27 είναι υποχρεωτική για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 

την ή µετά την 01/07/2009. ∆εν έλαβε χώρα στην διάρκεια της περιόδου κάποια αύξηση ή µείωση συµµετοχής σε 

θυγατρική. 

 

∆.Λ.Π 29 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονοµικών Στοιχείων σε Υπερπληθωριστικές Οικονοµίες»  

Η οδηγία σε αυτό το πρότυπο έχει τροποποιηθεί ώστε να απεικονίσει  το γεγονός ότι κάποια  περιουσιακά στοιχεία και 

υποχρεώσεις αποτιµούνται στην εύλογη αξία αντί στο ιστορικό κόστος. Επειδή ουδεµία από τις θυγατρικές επιχειρήσεις 

δραστηριοποιείται σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες, η τροποποίηση δεν θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις 

του οµίλου.  

 

∆.Λ.Π 32 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα Γνωστοποίηση και Παρουσίαση» και ∆.Λ.Π 1 (Τροποποίηση) 

«Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων» 

Με βάση την τροποποίηση του ∆.Λ.Π 32 απαιτείται, εάν πληρούνται συγκεκριµένα κριτήρια, ορισµένα χρηµατοοικονοµικά  

µέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο «puttable»  και  υποχρεώσεις  που ανακύπτουν κατά την ρευστοποίηση µιας 

επιχειρηµατικής οντότητας να καταταχθούν ως µέρος των Ιδίων Κεφαλαίων .Η τροποποίηση στο ∆.Λ.Π 1 αναφέρεται στη 

γνωστοποίηση πληροφοριών σχετικά µε τα ανωτέρω µέσα που έχουν καταταχθεί ως µέρος των Ιδίων Κεφαλαίων.  

Οι τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π 32 εφαρµόζονται από επιχειρήσεις για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά  την  

01/01/2009.  Οι τροποποιήσεις αυτές δεν επηρεάζουν τις οικονοµικές του καταστάσεις της εταιρίας. 

Η τροποποίηση  στο ∆ΛΠ  1  απαιτεί  γνωστοποίηση συγκεκριµένων  πληροφοριών  αναφορικά µε  τα «puttable» µέσα 

που κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια. 
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∆.Λ.Π 36 (Τροποποίηση) «Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων» 

Η τροποποίηση αυτή απαιτεί ότι στις περιπτώσεις όπου η εύλογη αξία µειωµένη κατά το κόστος της πώλησης υπολογίζεται 

βάσει των προεξοφληµένων ταµειακών ροών, πρέπει να γίνονται γνωστοποιήσεις ισοδύναµες προς εκείνες για τον 

υπολογισµό της αξίας λόγω χρήσεως. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει καµία επίδραση στην εταιρία. 

 

∆.Λ.Π 39  (Τροποποιηµένο)  «Χρηµατοοικονοµικά  µέσα:  Αναγνώριση  και Επιµέτρηση» 

Η παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζει τον τρόπο µε τον οποίο εφαρµόζονται, σε συγκεκριµένες περιπτώσεις, οι αρχές 

που καθορίζουν κατά πόσο ένας αντισταθµιζόµενος κίνδυνος ή τµήµα των ταµειακών ροών εµπίπτει στο πεδίο εφαρµογής 

της λογιστικής αντιστάθµισης. Η τροποποίηση αυτή δεν εφαρµόζεται  στην  εταιρία  καθώς  δεν ακολουθεί λογιστική  

αντιστάθµισης σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 39.  

 

∆.Λ.Π. 39  (Τροποποιηµένο)  και στο ∆.Π.Χ.Α. 7 - Επαναταξινόµηση Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών 

Στοιχείων  

Οι τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 39 επιτρέπουν, σε κάποιες περιπτώσεις, την επαναταξινόµηση από την κατηγορία  

επενδύσεων  προς  εµπορία  σε  άλλες  κατηγορίες,  µη  παράγωγων  χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων, 

καθώς και την επαναταξινόµηση χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων από την κατηγορία διαθέσιµα προς 

πώληση στα δάνεια και απαιτήσεις. Οι τροποποιήσεις στο ∆.Π.Χ.Α. 7 απαιτούν επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις στις 

οικονοµικές καταστάσεις οργανισµών που εφαρµόζουν τις προαναφερθείσες τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 39. Η 

τροποποιηµένη έκδοση του ∆.Λ.Π 39 και ∆.Π.Χ.Α 7 ισχύει για χρήσεις που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου του 2008. O 

Όµιλος δεν κατείχε τέτοιου είδους χρηµατοοικονοµικά στοιχεία µέχρι την ηµεροµηνία παρουσίασης των συγκεκριµένων 

καταστάσεων. 

 

∆.Λ.Π 40 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε ακίνητα» (και επακόλουθες τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π 16 «Ενσώµατες 

Ακινητοποιήσεις») 

Η τροποποίηση ορίζει ότι τα ακίνητα που είναι υπό κατασκευή ή αξιοποίηση για µελλοντική χρήση ως επενδυτικά ακίνητα 

εµπίπτουν στο πεδίο εφαρµογής του ∆.Λ.Π 40. Εποµένως,  όπου εφαρµόζεται η µέθοδος της εύλογης αξίας τα ακίνητα 

αυτά αποτιµούνται στην εύλογη αξία. Όµως, σε περιπτώσεις που η εύλογη αξία ενός επενδυτικού ακινήτου υπό 

κατασκευή δεν µπορεί να αποτιµηθεί µε αξιοπιστία, το ακίνητο αποτιµάται στο κόστος µέχρι την ενωρίτερη µεταξύ της 

ηµεροµηνίας ολοκλήρωσης της κατασκευής και της ηµεροµηνίας στην οποία η εύλογη αξία καθίσταται δυνατό να 

αποτιµηθεί µε αξιοπιστία.  

Επειδή η εταιρία  δεν κατέχει επενδύσεις σε ακίνητα, η τροποποίηση δεν θα επηρεάσει τις δραστηριότητές της. 

 

∆.Π.Χ.Α  1  (Τροποποίηση)  «Πρώτη  εφαρµογή  των  διεθνών  προτύπων  χρηµατοοικονοµικής αναφοράς»  

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή  µετά την  1η Ιανουαρίου 2010)  

Η  παρούσα  τροποποίηση  παρέχει  επιπρόσθετες  επεξηγήσεις  για  τις  εταιρίες  που  εφαρµόζουν  για πρώτη φορά τα 

∆.Π.Χ.Α αναφορικά µε την χρήση του τεκµαιρόµενου κόστους στα περιουσιακά στοιχεία πετρελαίου και αερίου, τον 

καθορισµό για το κατά πόσο κάποια συµφωνία εµπεριέχει µίσθωση και τις υποχρεώσεις  παροπλισµού  οι  οποίες  

περιλαµβάνονται  στο  κόστος  των  ενσώµατων  παγίων.  Η συγκεκριµένη  τροποποίηση  δεν  θα  έχει  επίδραση  στις  

οικονοµικές  καταστάσεις  του  Οµίλου  καθώς  ο όµιλος έχει ήδη µεταβεί στα ∆.Π.Χ.Α.   Η τροποποίηση αυτή δεν έχει 

ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή  Ένωση.  
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∆.Π.Χ.Α  2  (Τροποποίηση)  «Παροχές  που  Εξαρτώνται  από  την  Αξία  των Μετοχών» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει τον ορισµό των  «προϋποθέσεων της κατοχύρωσης», µε την εισαγωγή του όρου 

«προϋποθέσεις µη κατοχύρωσης» για όρους που δεν αποτελούν όρους υπηρεσίας ή όρους απόδοσης. Επίσης, 

διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις είτε προέρχονται από την ίδια την οντότητα είτε από τα συµβαλλόµενα  µέρη, πρέπει 

να έχουν την ίδια λογιστική  αντιµετώπιση.  H  τροποποίηση  δεν  έχει  επίδραση  στις  οικονοµικές καταστάσεις της 

εταιρίας. 

 

∆.Π.Χ.Α 2 (Τροποποίηση) «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών» (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2010)  

Σκοπός της τροποποίησης είναι να αποσαφηνίσει το πεδίο εφαρµογής του ∆.Π.Χ.Α  2 και το λογιστικό χειρισµό για τις 

αµοιβές που εξαρτώνται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται τοις  µετρητοίς στις ενοποιηµένες ή ατοµικές 

οικονοµικές καταστάσεις της οικονοµικής οντότητας που λαµβάνει αγαθά ή υπηρεσίες,  όταν  η  οικονοµική  οντότητα  δεν  

έχει  καµία  υποχρέωση  να  εξοφλήσει  τις  αµοιβές  που εξαρτώνται  από  την  αξία  των µετοχών.  Η  τροποποίηση  αυτή  

δεν  αναµένεται  να  επηρεάσει  τις οικονοµικές  καταστάσεις  του  Οµίλου δεδοµένου ότι δεν υπάρχουν προγράµµατα 

παροχών που να εξαρτώνται από την αξία των µετοχών .  Η  τροποποίηση  αυτή  δεν  έχει  ακόµη υιοθετηθεί  από  την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

∆.Π.Χ.Α 3 (Αναθεωρηµένο) «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» 

Το αναθεωρηµένο πρότυπο εφαρµόζεται για συνενώσεις επιχειρήσεων που συµβαίνουν την 1 Ιουλίου 2009  ή  

µεταγενέστερα  και  εφαρµόζεται  από  την  ηµεροµηνία  αυτή  και  έπειτα.  Σύµφωνα µε την προηγούµενη πολιτική του 

Προτύπου οι προσαρµογές όσον αφορά σε ενδεχόµενες υποχρεώσεις γίνονταν στην υπεραξία. Όπου η συνένωση 

επιχειρήσεων πραγµατοποιείται από µια προϋπάρχουσα σχέση µεταξύ του Οµίλου  και  της  εξαγορασθείσας  εταιρίας,  

απαιτείται  η  αναγνώριση  κέρδους  ή  ζηµιάς, επιµετρηµένου στην εύλογη αξία των µη συµβατικών αυτών σχέσεων. Τα 

κόστη τα οποία σχετίζονται µε την εξαγορά να λογιστικοποιούνται ανεξάρτητα από τη συνένωση των επιχειρήσεων και 

κατά συνέπεια να επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα της περιόδου στην οποία πραγµατοποιούνται. Ο προηγούµενος 

λογιστικός χειρισµός των εξόδων αυτών ήταν η αναγνώριση τους ως µέρος του κόστους της εξαγοράς. Το αναθεωρηµένο 

∆.Π.Χ.Α. 3 απαιτεί επίσης, πρόσθετες γνωστοποιήσεις όσον αφορά στις συνενώσεις επιχειρήσεων.  

∆εν  σηµειώθηκε  στην  διάρκεια  της  παρούσας  περιόδου  συνενώσεις  επιχειρήσεων  για  τις  οποίες  η ηµεροµηνία 

απόκτησης να είναι την ή µετά την 01/07/2009. 

 

∆.Π.Χ.Α 5 (Τροποποίηση) «Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση και 

∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες» (και επακόλουθες τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 1 «Πρώτη Υιοθέτηση των ∆ιεθνών 

Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης»)  

Ισχύουν για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2009. Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι 

όλα τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις µιας θυγατρικής ταξινοµούνται ως κατεχόµενα προς πώληση εάν ένα 

πρόγραµµα πώλησης για µερική διάθεση καταλήγει σε απώλεια του ελέγχου της και θα πρέπει να γίνουν σχετικές 

γνωστοποιήσεις για αυτή τη θυγατρική εφόσον πληρείται ο ορισµός  για µια διακοπείσα δραστηριότητα. Η επακόλουθη 

τροποποίηση στο ∆.Π.Χ.Α 1 ορίζει ότι αυτές οι τροποποιήσεις θα εφαρµόζονται µελλοντικά από την ηµεροµηνία 

µετάβασης σε ∆.Π.Χ.Α. Ο όµιλος θα εφαρµόσει την τροποποίηση αυτή µελλοντικά σε όλες τις µερικές διαθέσεις 

θυγατρικών από την 1η Ιανουαρίου 2010. 
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∆.Π.Χ.Α 8 «Κλάδοι ∆ραστηριοτήτων»  

Το  πρότυπο  αυτό  αντικαθιστά  το  ∆ΛΠ  14,  σύµφωνα  µε  το  οποίο  οι  τοµείς αναγνωρίζονταν  και  παρουσιάζονταν 

µε βάση µια  ανάλυση  απόδοσης  και κινδύνου.  Σύµφωνα µε  το ∆.Π.Χ.Α.  8  οι  τοµείς  αποτελούν  συστατικά µιας 

οικονοµικής οντότητας που εξετάζονται τακτικά από τον ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο/∆ιοικητικό  Συµβούλιο  της  οικονοµικής  

οντότητας και παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις  µε βάση αυτήν την εσωτερική κατηγοριοποίηση. Η 

τροποποίηση δεν είχε  καµία  επίδραση  στον τρόπο παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων, ο οποίος διακρίνει το 

επαγγελµατικό έπιπλο από το οικιακό. 

 

∆.Π.Χ.Α. 9: «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα» 

Το Σ.∆.Λ.Π θα αντικαταστήσει πλήρως το ∆.Λ.Π. 39 « Χρηµατοοικονοµικά µέσα αναγνώριση και αποτίµηση», το οποίο θα 

τεθεί σε εφαρµογή για ετήσιες οικονοµικές περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ∆.Π.Χ.Α. 9 αποτελεί την 

πρώτο στάδιο του συνολικού σχεδίου αντικατάστασης του ∆.Λ.Π. 39. Τα βασικά στάδια έχουν ως εξής: α’ στάδιο: 

Αναγνώριση και αποτίµηση β’ στάδιο: Μεθοδολογία αποµείωσης γ’ στάδιο: Λογιστική αντιστάθµισης. Το  ∆.Π.Χ.Α. 9   

στοχεύει   στη  µείωση  της  πολυπλοκότητας  στη  λογιστική  αντιµετώπιση  των χρηµατοπιστωτικών   µέσων   

παρέχοντας   λιγότερες   κατηγορίες   χρηµατοοικονοµικών   στοιχείων ενεργητικού και µια αρχή µε βάση προσέγγιση για 

την ταξινόµησή τους. Κατά το νέο πρότυπο, η οικονοµική  οντότητα  ταξινοµεί  τα  χρηµατοοικονοµικά  στοιχεία  

ενεργητικού  είτε  στο  αποσβεσµένο κόστος είτε στην εύλογη αξία µε βάση α) το επιχειρηµατικό µοντέλο της επιχείρησης 

για τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού, και β)  τα  χαρακτηριστικά  των  συµβατών  ταµειακών  

ροών  των  χρηµατοοικονοµικών  στοιχείων ενεργητικού (αν δεν έχει επιλέξει να ορίσει το χρηµατοοικονοµικό στοιχείο 

ενεργητικού στην εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων). Η ύπαρξη µονό δυο κατηγοριών - αποσβεσµένο κόστος και εύλογη 

αξία - σηµαίνει ότι θα απαιτείται µόνο ένα µοντέλο αποµείωσης στο πλαίσιο του νέου προτύπου, µειώνοντας έτσι την 

πολυπλοκότητα. Η εφαρµογή του ∆.Π.Χ.Α 9 δεν αναµένεται να έχει σηµαντική επίδραση στον Όµιλο. 

 

Ε.∆.∆.Π.Χ.Α 12: Συµφωνίες Παραχώρησης (σύµφωνα µε την υιοθέτηση από την ΕΕ, εφαρµόζεται για τις 

περιόδους που ξεκινούν την 30 Μαρτίου 2009)  

Η διερµηνεία αναφέρεται στις εταιρίες που συµµετέχουν σε συµφωνίες παραχώρησης. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει 
εφαρµογή στον Όµιλο.  
 

Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 13: Προγράµµατα Πιστότητας Πελατών 

Αφορά στα προγράµµατα  πιστότητας  πελατών  που παρέχουν  στους  πελάτες  κίνητρα  να  αγοράζουν  προϊόντα  ή 

υπηρεσίες  µιας  επιχείρησης (π.χ.  πόντους) .  Εάν  ο  πελάτης  αγοράσει  προϊόντα  ή  υπηρεσίες, τότε  η  επιχείρηση  

του χορηγεί «πόντους» τα οποία ο πελάτης µπορεί να εξαγοράσει στο µέλλον προς απόκτηση δωρεάν ή σε µειωµένη τιµή 

προϊόντων/υπηρεσιών. Η Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 13 θα εφαρµόζεται υποχρεωτικά για περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την  1η 

Ιουλίου  2008. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο. 

 

Ε.∆.∆.Π.Χ.Α  14:  (Τροποποίηση)  «Όρια Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισµένων Παροχών, Ελάχιστο 

Απαιτούµενο  Σχηµατισµένο  κεφάλαιο  και  η  αλληλεπίδρασή  τους»  (εφαρµόζεται  για  τις  ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011)  

Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται σε περιορισµένες περιπτώσεις: όταν η οικονοµική οντότητα υπόκειται σε ελάχιστο 

απαιτούµενο σχηµατισµένο κεφάλαιο και προβαίνει σε πρόωρη καταβολή των εισφορών για κάλυψη αυτών των 

απαιτήσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε µία τέτοια οικονοµική οντότητα να αντιµετωπίσει το όφελος από µια 

τέτοια πρόωρη πληρωµή ως περιουσιακό στοιχείο. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η τροποποίηση αυτή δεν 

έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 15: Συµφωνίες Κατασκευής Ακινήτων  

Η διερµηνεία αναφέρεται στους υφιστάµενους διαφορετικούς  λογιστικούς χειρισµούς  για  τις  πωλήσεις  ακίνητης  

περιουσίας.  Μερικές  οικονοµικές οντότητες  αναγνωρίζουν  το  έσοδο  σύµφωνα µε  το ∆ΛΠ  18  (δηλ.  όταν µεταφέρονται 

οι κίνδυνοι και τα οφέλη κυριότητας της ακίνητης περιουσίας) και άλλες  αναγνωρίζουν το  έσοδο  ανάλογα µε  το  στάδιο  

ολοκλήρωσης  της ακίνητης περιουσίας σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 11. Η διερµηνεία διασαφηνίζει ποιο πρότυπο  πρέπει  να  

εφαρµοστεί  σε  κάθε  περίπτωση. Η  διερµηνεία  δεν  έχει εφαρµογή στον όµιλο.  

 

Ε.∆.∆.Π.Χ.Α.  16: Αντισταθµίσεις Καθαρής Επένδυσης σε Επιχειρηµατική ∆ραστηριότητα του Εξωτερικού  

Η διερµηνεία έχει εφαρµογή σε µία οικονοµική οντότητα που αντισταθµίζει τον κίνδυνο ξένου νοµίσµατος που προκύπτει 

από   καθαρή επένδυση της σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό και πληροί τους όρους για λογιστική αντιστάθµισης σύµφωνα 

µε το ∆.Λ.Π 39. Η διερµηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά µε τον τρόπο µε τον οποίο  µία οικονοµική οντότητα πρέπει να 

καθορίσει τα ποσά που αναταξινοµούνται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσµατα τόσο για το µέσο αντιστάθµισης όσο και 

για το αντισταθµιζόµενο στοιχείο. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο, καθώς ο Όµιλος δεν εφαρµόζει λογιστική 

αντιστάθµισης για οποιαδήποτε επένδυση σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό.   

 

Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 17: ∆ιανοµές µη ταµειακών στοιχείων του ενεργητικού στους Ιδιοκτήτες  

Όταν µία εταιρία ανακοινώνει διανοµή και έχει την υποχρέωση να διανείµει στοιχεία του ενεργητικού που αφορούν στους 

ιδιοκτήτες της, θα πρέπει να αναγνωρίζει µία υποχρέωση για αυτά τα πληρωτέα µερίσµατα. Σκοπός της Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 17 

είναι η παροχή οδηγιών αναφορικά µε το πότε θα πρέπει µία εταιρία να αναγνωρίζει τα µερίσµατα πληρωτέα καθώς και το 

πώς θα πρέπει να λογιστικοποιεί τις διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας των στοιχείων του ενεργητικού που διανέµονται 

και της λογιστικής αξίας των πληρωτέων µερισµάτων όταν η εταιρία εξοφλεί τα µερίσµατα πληρωτέα.  

Η Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 17 «∆ιανοµές µη Ταµειακών Στοιχείων του Ενεργητικού στους Ιδιοκτήτες» εφαρµόζεται από τις 

επιχειρήσεις µελλοντικά για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/07/2009. Νωρίτερη εφαρµογή  της  

∆ιερµηνείας  επιτρέπεται  αρκεί  η  επιχείρηση  να  γνωστοποιεί  το  γεγονός  αυτό  στις Επεξηγηµατικές Σηµειώσεις των 

Οικονοµικών Καταστάσεων και ταυτόχρονα να εφαρµόζει το ∆.Π.Χ.Α. 3 (όπως αναθεωρήθηκε το 2008), το ∆.Λ.Π 27 

(όπως τροποποιήθηκε τον Μάιο του 2008) και το ∆.Π.Χ.Α. 5 (όπως  τροποποιήθηκε  από  την  παρούσα  ∆ιερµηνεία).  Η  

αναδροµική  εφαρµογή  της  διερµηνείας  δεν επιτρέπεται.  

 

Ε.∆.∆.Π.Χ.Α. 18. Μεταφορές στοιχείων ενεργητικού από Πελάτες  

Σκοπός της Ε.∆.∆.Π.Χ.Α 18 είναι να αποσαφηνίζει τις απαιτήσεις των ∆.Π.Χ.Α. σχετικά µε τις συµφωνίες κατά τις οποίες 

µια  εταιρία λαµβάνει  από  ένα  πελάτη  της  µέρος  ενσώµατων  παγίων (οικόπεδα,  κτιριακές εγκαταστάσεις ή εξοπλισµό 

τον οποίο η εταιρία θα πρέπει να χρησιµοποιήσει είτε µε σκοπό ο πελάτης να αποτελέσει µέρος ενός δικτύου ή µε σκοπό ο 

πελάτης να αποκτήσει συνεχή πρόσβαση στη παροχή αγαθών ή υπηρεσιών όπως για παράδειγµα παροχή ηλεκτρισµού ή 

νερού). Σε ορισµένες περιπτώσεις, µια εταιρία λαµβάνει µετρητά από τους πελάτες της τα οποία θα πρέπει να 

χρησιµοποιηθούν για την απόκτηση ή τη κατασκευή κάποιας εγκατάστασης µε σκοπό τη διασύνδεση του πελάτη µε το 

δίκτυο ή την παροχή αδιάλειπτης πρόσβασης στο δίκτυο αγαθών ή υπηρεσιών (ή και στα δύο ταυτόχρονα).  

Η Ε.∆.∆.Π.Χ.Α αποσαφηνίζει τις περιπτώσεις κατά τις οποίες πληρείται ο ορισµός του ενσώµατου παγίου, την αναγνώριση 

και επιµέτρηση του αρχικού κόστους. Επιπλέον προσδιορίζει τον τρόπο µε τον οποίο µπορεί να γίνει η εξακρίβωση της 

υποχρέωσης για τη παροχή των ανωτέρω υπηρεσιών µε αντάλλαγµα το ενσώµατο  πάγιο  καθώς  και  τον  τρόπο  

αναγνώρισης  του  εσόδου  και  τη  λογιστική  αντιµετώπιση  τον µετρητών που λαµβάνονται από τους πελάτες.  

Η Ε.∆.∆.Π.Χ.Α  18  «Μεταφορές στοιχείων ενεργητικού από Πελάτες» εφαρµόζεται από τις επιχειρήσεις µελλοντικά για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/07/2009. Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 
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Ε.∆.∆.Π.Χ.Α 19: «∆ιαγραφή   Χρηµατοοικονοµικών   Υποχρεώσεων µε   συµµετοχικούς   τίτλους»  (εφαρµόζεται 

για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010)  

Η  ∆ιερµηνεία 19  αναφέρεται  στο  λογιστικό  χειρισµό  από  την  οικονοµική  οντότητα  που  εκδίδει συµµετοχικούς  

τίτλους  σε  έναν  πιστωτή,  προκειµένου  να  διακανονιστεί,  ολόκληρη  ή  εν  µέρει,  µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση.    

Η διερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση.  

 

2.2 Ενοποίηση 

Θυγατρικές επιχειρήσεις 

Ως συµµετοχή σε θυγατρικές χαρακτηρίζεται η συµµετοχή της µητρικής Α.Β.Ε.Π.Ε. Α.Ε. στο κεφάλαιο της πλήρως 

ενοποιούµενης εταιρίας "ΑΒΕΠΕ (ΚΥΠΡΟΣ) ΛΙΜΙΤΕΝΤ". Το ποσοστό συµµετοχής της µητρικής σε αυτή είναι 100% και 

κατά συνέπεια στα ενοποιηµένα στοιχεία της κατάστασης αποτελεσµάτων δεν προκύπτουν δικαιώµατα µειοψηφίας. Στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις η αξία της συµµετοχής στη θυγατρική απαλείφεται πλήρως, καθώς επίσης οι 

διεταιρικές συναλλαγές, τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα και τα ενδοεταιρικά έσοδα και έξοδα. 

∆οµή του οµίλου    Ο όµιλος  απαρτίζεται από τις εξής εταιρίες: 

 ΕΠΩΝΥΜΙΑ Ε∆ΡΑ % ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΑΒΕΠΕ Α.Ε. ΑΜΑΡΟΥΣΙΟ-ΑΤΤΙΚΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗ 

ΑΒΕΠΕ ΚΥΠΡΟΣ ΛΙΜΙΤΕΝΤ ΛΕΥΚΩΣΙΑ - ΚΥΠΡΟΣ 100% 

 

Η "ΑΒΕΠΕ (ΚΥΠΡΟΣ) ΛΙΜΙΤΕΝΤ" συµµετέχει στην "Μακαρίου & ΑΒΕΠΕ ΛΤ∆" (πρώην "Τροκκούδης & ΑΒΕΠΕ ΛΤ∆") κατά 

50%, τις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της οποίας έχει ενσωµατώσει µε τη µέθοδο της αναλογικής ενοποίησης. Η 

"ΑΒΕΠΕ (ΚΥΠΡΟΣ) ΛΙΜΙΤΕΝΤ" ενοποιείται µε την µέθοδο της ολικής ενοποίησης. 

Τα ποσά των εσόδων και εξόδων σωρευτικά από την έναρξη της τρέχουσας χρήσης  καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων 

και υποχρεώσεων της εταιρίας και του οµίλου στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές τους µε 

τα συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται στο ∆.Λ.Π24, έχουν ως εξής : 

ποσά σε €    Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ 

Έσοδα - - 

Έξοδα - - 

Απαιτήσεις - 198.837,00 

Υποχρεώσεις - - 

Συναλλαγές και αµοιβές διευθ/κών στελεχών και µελών της διοίκησης 465.531,56 465.531,56 

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 100.491,20 100.491,20 

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 1.044,33 1.044,33 
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3. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και τη Κύπρο. Οι πωλήσεις εσωτερικού αντιπροσωπεύουν το 88% των 

πωλήσεων του οµίλου.   

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ-ΕΜΠΟΡΙΑ 

ΕΠΙΠΛΩΝ  ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 

ΧΡΗΣΗΣ

ΠΑΡΑΓΩΓΗ- ΕΜΠΟΡΙΑ 

ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ ΟΙΚΙΑΚΗΣ 

ΧΡΗΣΗΣ

ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΙΛΟΥ

Πωλήσεις 6.676.937,45 2.361.130,76 9.038.068,21
Κόστος πωληθέντων -7.953.444,15 -1.543.442,31 -9.496.886,46
Μικτό κέρδος -1.276.506,70 817.688,45 -458.818,25

Λοιπά έσοδα 7.028,20 86.184,40 93.212,60

Έξοδα διοίκησης -715.135,02 -252.465,03 -967.600,05
Έξοδα διάθεσης -1.136.984,89 -1.606.746,81 -2.743.731,70
Λοιπά έξοδα -444,65 -156.242,59 -156.687,24
Έξοδα λειτουργίας παραγωγής µη κοστολογηθέντα

(κόστος υποαπασχολήσεως-αδράνειας) -                                  -55.216,49 -55.216,49

Κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών,
και επενδυτικών αποτελεσµάτων -3.122.043,06 -1.166.798,07 -4.288.841,13

Καθαρά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα -289.836,36 -329.281,66 -619.118,02

Κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων -3.411.879,42 -1.496.079,73 -4.907.959,15

Φόρος εισοδήµατος 1.232.547,16
Κέρδη/(ζηµιές) µετά από φόρους -3.675.411,99

Αποσβέσεις 190.512,11 206.417,54 396.929,65
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4. Σηµειώσεις στις Ετήσιες Οικονοµικές καταστάσεις 
 
4.1 Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 

 

 

Το ∆εκέµβριο 2009, η εταιρία προέβη στην επανεκτίµηση της αξίας του ακινήτου της (µονάδα παραγωγής) στο  

Σχηµατάρι Βοιωτίας, από την οποία προέκυψε ότι η τρέχουσα αξία του ακινήτου ανέρχεται σε 8.882,5 χιλ ευρώ.  

Ως εκ τούτου, η µετά φόρων λογιστικοποιηµένη µεταβολή της εύλογης αξίας ανέρχεται σε 467,6 χιλ ευρώ. 

Γήπεδα & 

Οικόπεδα

Κτίρια & κτιριακές 

εγκ/σεις

Μηχανήµατα & 

µηχ/κος εξοπλ.
Μεταφορικά µέσα

Έπιπλα & λοιπός 

εξοπλ.
Σύνολο

Αξία κτήσης ή αποτίµησης

Κατά την 31/12/2008 2.107.140,00 7.578.625,65 2.623.007,59 209.864,79 1.027.197,34 13.545.835,37

Προσθήκες 2009 16.696,00 390.158,08 406.854,08

Αναπροσαρµογή αξίας 500.360,00 144.831,17 0,00 645.191,17

∆ιαγραφή παγίων -6,00 -79.288,53 -79.294,53

Κατά την 31/12/2009 2.607.500,00 7.740.152,82 2.623.001,59 209.864,79 1.338.066,89 14.518.586,09

Σωρευµένες αποσβέσεις

Κατά την 31/12/2008 -1.053.824,73 -1.296.322,76 -185.726,27 -697.857,33 -3.233.731,09

Αποσβέσεις 2009 -137.981,50 -131.115,57 -2.875,97 -96.808,43 -368.781,47

Αναπροσαρµογή αποσβέσεων -21.721,40 -21.721,40

∆ιαγραφή παγίων 5,98 79.288,53 79.294,51

Κατά την 31/12/2009 0,00 -1.213.527,63 -1.427.432,35 -188.602,24 -715.377,23 -3.544.939,45

Αναπόσβεστη αξία

Κατά την 31/12/2008 2.107.140,00 6.524.800,92 1.326.684,83 24.138,52 329.340,01 10.312.104,28

Κατά την 31/12/2009 2.607.500,00 6.526.625,19 1.195.569,24 21.262,55 622.689,66 10.973.646,64

Γήπεδα & 

Οικόπεδα

Κτίρια & κτιριακές 

εγκ/σεις

Μηχανήµατα & 

µηχ/κος εξοπλ.
Μεταφορικά µέσα

Έπιπλα & λοιπός 

εξοπλ.
Σύνολο

Αξία κτήσης ή αποτίµησης

Κατά την 31/12/2008 2.107.140,00 7.561.374,65 2.605.192,59 204.738,79 1.001.833,34 13.480.279,37

Προσθήκες 2009 7.500,00 388.280,08 395.780,08

Αναπροσαρµογή αξίας 500.360,00 144.831,17 645.191,17

∆ιαγραφή παγίων -6,00 -79.288,53 -79.294,53

Κατά την 31/12/2009 2.607.500,00 7.713.705,82 2.605.186,59 204.738,79 1.310.824,89 14.441.956,09

Σωρευµένες αποσβέσεις

Κατά την 31/12/2008 0,00 -1.051.950,73 -1.278.507,76 -180.600,27 -673.406,33 -3.184.465,09

Αποσβέσεις 2009 -135.376,50 -131.115,57 -2.875,97 -96.213,43 -365.581,47

Αναπροσαρµογή αποσβέσεων -21.721,40 -21.721,40

∆ιαγραφή παγίων 5,98 79.288,53 79.294,51

Κατά την 31/12/2009 0,00 -1.209.048,63 -1.409.617,35 -183.476,24 -690.331,23 -3.492.473,45

Αναπόσβεστη αξία

Κατά την 31/12/2008 2.107.140,00 6.509.423,92 1.326.684,83 24.138,52 328.427,01 10.295.814,28

Κατά την 31/12/2009 2.607.500,00 6.504.657,19 1.195.569,24 21.262,55 620.493,66 10.949.482,64

ΕΤΑΙΡΙΑ

ΟΜΙΛΟΣ
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4.2 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
 
 

                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Λογισµικά ∆ικαιώµατα Σύνολο

Αξία κτήσης ή αποτίµησης

Κατά την 31/12/2008 334.180,84 60.458,00 394.638,84

Προσθήκες 2009 745,00 745,00

Κατά την 31/12/2009 334.925,84 60.458,00 395.383,84

Σωρευµένες αποσβέσεις

Κατά την 31/12/2008 -290.152,72 -14.628,36 -304.781,08

Αποσβέσεις 2009 -19.522,25 -8.625,93 -28.148,18

Κατά την 31/12/2009 -309.674,97 -23.254,29 -332.929,26

Αναπόσβεστη αξία

Κατά την 31/12/2008 44.028,12 45.829,64 89.857,76

Κατά την 31/12/2009 25.250,87 37.203,71 62.454,58

Λογισµικά ∆ικαιώµατα Σύνολο

Αξία κτήσης ή αποτίµησης

Κατά την 31/12/2008 327.663,84 60.458,00 388.121,84

Προσθήκες 2009 600,00 600,00

Κατά την 31/12/2009 328.263,84 60.458,00 388.721,84

Σωρευµένες αποσβέσεις

Κατά την 31/12/2008 -283.745,72 -14.628,36 -298.374,08

Αποσβέσεις 2009 -19.441,25 -8.625,93 -28.067,18

Κατά την 31/12/2009 -303.186,97 -23.254,29 -326.441,26

Αναπόσβεστη αξία

Κατά την 31/12/2008 43.918,12 45.829,64 89.747,76

Κατά την 31/12/2009 25.076,87 37.203,71 62.280,58

ΕΤΑΙΡΙΑ

ΟΜΙΛΟΣ
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4.3 Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 

 
Οι µακροπρόθεσµες απαιτήσεις του οµίλου και της εταιρίας αναλύονται ως ακολούθως : 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Εγγυήσεις ενοικίων 46.067,28 49.094,38 46.067,28 49.094,38 

Εγγυήσεις οργανισµών κοινής ωφελείας 15.720,10 15.215,10 15.720,10 15.215,10 

Λοιπές απαιτήσεις 1.173,88 1.173,88 1.173,88 1.173,88 

Σύνολο 62.961,26 65.483,36 62.961,26 65.483,36 

 
  
 
4.4. Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις-υποχρεώσεις 

 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις-υποχρεώσεις όπως προκύπτουν από τις σχετικές προσωρινές φορολογικές 

διαφορές έχουν ως εξής : 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 173.468,59 185.022,95 17.591,79 17.591,79 173.468,59 185.022,95 17.591,79 17.591,79

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 119.131,09 119.131,09 2.235.959,05 2.072.985,12 119.131,09 119.131,09 2.235.959,05 2.072.985,12

Συνταξιοδοτικές παροχές -4.496,83 -4.496,83 58.850,03 58.850,03 -4.496,83 -4.496,83 58.850,03 58.850,03

Απαιτήσεις 61.457,95 70.509,36 51.158,47 51.158,47 61.457,95 70.509,36 51.158,47 51.158,47

Υποχρεώσεις 34.461,90 12.447,12 3.016,47 422,45 34.461,90 12.447,12 3.016,47 422,45

Φορολογικά αναγνωρίσιµα 

αποτελέσµατα
1.441.868,67 201.030,01 -                  -                  1.441.868,67 201.030,01 -                       -                  

Φόρος διαφορών φορ/κού 

ελέγχου προηγ. Χρήσεων
-36.327,88 -36.327,88 -                  -                  -36.327,88 -36.327,88 -                       -                  

Σύνολο 1.789.563,49 547.315,82 2.366.575,81 2.201.007,86 1.789.563,49 547.315,82 2.366.575,81 2.201.007,86

ποσά σε €

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ
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4.5 Αποθέµατα 

 

Τα αποθέµατα του οµίλου και της εταιρίας αναλύονται ως ακολούθως : 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Εµπορεύµατα 1.952.419,59 1.735.282,19 1.874.011,59 1.652.827,19 

Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή Υποπροϊόντα και υπολείµµατα 1.546.082,40 1.848.099,02 1.546.082,40 1.848.099,02 

Παραγωγή σε εξέλιξη 695.564,04 127.015,73 695.564,04 127.015,73 

Πρώτες και βοηθητικές ύλες-Αναλώσιµα υλικά-Ανταλλακτικά 786.670,56 777.159,31 786.670,56 777.159,31 

Σύνολο 4.980.736,59 4.487.556,25 4.902.328,59 4.405.101,25 

 

4.6 Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 

 

Οι πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις του οµίλου και της εταιρίας αναλύονται ως παρακάτω : 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Πελάτες 3.503.875,25 5.851.520,23 3.465.376,25 5.756.810,23 

Γραµµάτια µεταχρονολογηµένα 12.088,40 14.263,00 12.088,40 14.263,00 

Επιταγές µεταχρονολογηµένες 774.346,30 817.539,15 774.346,30 817.539,15 

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις -15.000,00 -15.000,00 -15.000,00 -15.000,00 

Προπληρωµές 974.123,41 1.788.172,04 973.438,41 1.785.950,04 

Σύνολο 5.249.433,36 8.456.494,42 5.210.249,36 8.359.562,42 
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4.7 Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 
 

Τα λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού του οµίλου και της εταιρίας αναλύονται ως παρακάτω : 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Ελληνικό ∆ηµόσιο 533.617,19 167.534,95 533.617,19 167.534,95 

Έξοδα εποµένων χρήσεων 11.550,08 21.210,72 8.827,08 21.210,72 

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 75.285,65 7.617,14 75.285,65 7.617,14 

Λοιποί χρεώστες διάφοροι 498.042,00 615.759,03 423.298,00 768.708,03 

Σύνολο 1.118.494,92 812.121,84 1.041.027,92 965.070,84 

 
4.8 Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµηµένα στην εύλογη αξία µέσω κατάστασης αποτελεσµάτων 

 
Πρόκειται για τοποθετήσεις υψηλής ρευστότητας σε µετοχές µε βραχυπρόθεσµο επενδυτικό ορίζοντα. 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Υπόλοιπο έναρξης 156.525,62 470.314,72 156.525,62 470.314,72 

Αγορές 16.761,61 2.664,84 16.761,61 2.664,84 

Αναπροσαρµογή αξίας 35.379,23 -316.453,94 35.379,23 -316.453,94 

Σύνολο 208.666,46 156.525,62 208.666,46 156.525,62 

 
 
4.9 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Ταµείο 7.604,76 58.218,52 7.042,76 58.092,52 

Προθεσµιακές καταθέσεις 820.998,89 34.000,00 820.998,89 34.000,00 

Καταθέσεις όψεως σε ευρώ 357.874,66 306.974,86 351.480,66 166.368,86 

Σύνολο 1.186.478,31 399.193,38 1.179.522,31 258.461,38 

 
Οι καταθέσεις σε τράπεζες τοκίζονται µε κυµαινόµενα επιτόκια που βασίζονται στα  επιτόκια καταθέσεων τραπεζών. 
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4.10 Μακροπρόθεσµες και βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 
 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Μακροπρόθεσµα δάνεια 33.333,00 68.433,00                       -                        -   

Βραχυπρόθεσµα δάνεια 8.396.497,26 5.021.403,18 8.359.194,26 4.989.836,18 

Σύνολο 8.429.830,26 5.089.836,18 8.359.194,26 4.989.836,18 

 
 
 4.11 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

 
Η απεικόνιση της καθαρής υποχρέωσης στον ισολογισµό του οµίλου και της εταιρίας έχει ως ακολούθως : 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης 318.580,00 262.605,00 318.580,00 262.605,00 

Καταλογισµός εξόδου -20.199,00 55.975,00 -20.199,00 55.975,00 

Καθαρή υποχρέωση λήξης χρήσης 298.381,00 318.580,00 298.381,00 318.580,00 

 

 

Οι βασικές υποθέσεις για την εκτίµηση των υποχρεώσεων του οµίλου και της εταιρίας για την εν λόγω 

αποζηµίωση την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2009 είναι : 

 

• Τεχνικό επιτόκιο : 4,25% 

• Αύξηση µισθών  : 4,00% 

• Πληθωρισµός    : 2,50% 

• Πίνακας υπηρεσίας : E V K 2000 

• Ποσοστό αποχωρήσεων (Turnover) : 0% (Παραιτήσεις µείον Απολύσεις) 

• Προϋποθέσεις και όρια ηλικίας συνταξιοδότησης : 

  Άνδρες : 65 ετών Γυναίκες : 60 ετών  
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4.12 Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

 
Ποσό 14.947,91 € αφορά τα  καταβλητέα  µισθώµατα για  τις εν ισχύ υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων,  πέραν 

ης 31ης ∆εκεµβρίου 2010. 

Ποσό 1.709,00 € αφορά  υποτίµηση της συµµετοχής της εταιρίας στην θυγατρική ΑΒΕΠΕ ΛΤ∆.  

 
 
4.13 Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Η ανάλυση των προµηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων   του οµίλου και της εταιρίας έχουν ως εξής  : 

 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Προµηθευτές 2.975.600,23 3.354.927,42 2.973.270,23 3.342.673,42 

Ασφαλιστικοί οργανισµοί και λοιπές 
εισφορές 

286.947,03 165.865,85 286.238,03 165.237,85 

Προκαταβολές πελατών 511.227,96 251.197,48 334.000,96 250.664,48 

Υποχρεώσεις από Φόρους-Τέλη 442.141,03                      -   430.460,03                      -   

Λοιπές υποχρεώσεις 341.719,39 150.918,01 266.623,39 43.021,01 

Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 8.689,00 4.867,00 2.029,00 1.556,00 

Αγορές υπό τακτοποίηση 13.299,00                      -   13.299,00                      -   

Σύνολο 4.579.623,64 3.927.775,76 4.305.920,64 3.803.152,76 

 
 
 
4.14 Ίδια Κεφάλαια 
 

Την 31η ∆εκεµβρίου 2009 το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανήρχετο σε € 4.004.661,84 διαιρούµενο σε 6.459.132 

κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 0,62 εκάστη . Συγκεκριµένα, την 19/06/2008 η Τακτική Γενική 

Συνέλευση των µετόχων της εταιρίας αποφάσισε την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας κατά  € 40.492,20, µε 

την έκδοση 65.310 νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών µε δικαίωµα ψήφου, ονοµαστικής αξίας € 0,62 εκάστη και τιµή 

διάθεσης € 1,13 η κάθε µία. Η αύξηση αυτή πραγµατοποιήθηκε λόγω ασκήσεως από δύο µέλη του ∆.Σ. δικαιωµάτων 

προαίρεσης αγοράς µετοχών (stock option) σύµφωνα µε το άρθρο 13 παρ. 13 του Κ.Ν. 2190/20, όπως αυτό 

τροποποιήθηκε και ισχύει, µε καταβολή µετρητών. Από την ανωτέρω αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου προέκυψε 

αποθεµατικό υπέρ το άρτιο ποσού € 33.308,10.  

 

 

 

 

 

 
 
 



 

 
 

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 2009 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ) 
___________________________________________________________________________________ 
 

____________________________________________________________________ 
Α.Β.Ε.Π.Ε.  Α.Ε.  Σελίδα 33/40 

∆ιαφορά από έκδοση µετοχών, αποθεµατικά κεφάλαια, διαφορές αναπροσαρµογών 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Υπέρ το άρτιο  3.074.330,55 3.074.330,55 3.074.330,55 3.074.330,55 

∆ιαφορές από αναπροσαρµογή αξίας συµµετοχ. & χρεογράφων 94,50 94,50 94,50 94,50 

Τακτικό αποθεµατικό 300.777,49 300.777,49 300.777,49 300.777,49 

Έκτακτα αποθεµατικά 694.199,15 694.199,15 694.199,15 694.199,15 

Αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων 1.039.705,65 1.039.705,65 1.039.705,65 1.039.705,65 

Μεταβολή εύλογης αξίας ιδιοχρησ/µενων ενσώµατων παγίων 467.602,33                      -   467.602,33                      -   

Σύνολο 5.576.709,67 5.109.107,34 5.576.709,67 5.109.107,34 

 

 

5.  Σηµειώσεις επί των αποτελεσµάτων των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων 

 

5.1 Πωλήσεις 

 

 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ-ΕΜΠΟΡΙΑ 
ΕΠΙΠΛΩΝ  ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 

ΧΡΗΣΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ- 
ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΠΛΩΝ 
ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

 

Πωλήσεις 6.676.937,45 2.361.130,76 9.038.068,21 

Κόστος πωληθέντων -7.953.444,15 -1.543.442,31 -9.496.886,46 

Μικτό κέρδος -1.276.506,70 817.688,45 -458.818,25 
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5.2 Κόστος πωληθέντων 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
 ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Κόστος Αποθεµάτων 4.814.523,32 5.232.194,40 4.669.471,32 4.839.589,40 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 1.678.652,18 1.583.050,93 1.678.652,18 1.583.050,93 

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 2.306.271,74 1.116.019,87 2.306.271,74 1.116.019,87 

Παροχές τρίτων 150.625,23 133.426,37 150.625,23 133.426,37 

Φόροι-Τέλη 46.546,56 36.174,12 46.546,56 36.174,12 

∆ιάφορα έξοδα 307.334,24 181.139,20 307.334,24 181.139,20 

Σύνολο χωρίς αποσβέσεις 9.303.953,27 8.282.004,89 9.158.901,27 7.889.399,89 

Αποσβέσεις 192.933,19 174.916,72 192.933,19 174.916,72 

Σύνολο 9.496.886,46 8.456.921,61 9.351.834,46 8.064.316,61 

 

 

5.3 Λοιπά έσοδα 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Επιδοτήσεις                    -   200,00                    -   200,00 

Έσοδα συσκευασίας και µεταφορών 1.572,44 7.511,48 1.572,44 7.511,48 

Υπηρεσίες σε τρίτους 60.000,00                    -   60.000,00                    -   

Εκπτώσεις αγορών -   11.198,27                    -   11.159,27 

Έσοδα από αχρησιµ/τες προβλέψεις 
προηγ. χρήσεων 

20.199,00                    -   20.199,00                    -   

Προµήθειες 6.883,00                    -                      -                      -   

Αποζηµιώσεις 657,78                    -   657,78                    -   

Κέρδη από πώληση παγίων                    -   2.223,63                    -   2.223,63 

Λοιπά έσοδα 3.900,38 4.143,96 3.900,38 4.061,96 

Σύνολο 93.212,60 25.277,34 86.329,60 25.156,34 
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5.4 Έξοδα ∆ιοίκησης και ∆ιάθεσης 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
Έξοδα ∆ιοίκησης  (ποσά σε €) 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 529.827,58 463.261,67 529.827,58 463.028,67 

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 180.591,01 296.363,89 154.256,01 277.535,89 

Παροχές τρίτων 78.082,75 72.383,95 76.129,75 71.988,95 

Φόροι-Τέλη 18.350,63 20.741,51 18.350,63 20.741,51 

∆ιάφορα έξοδα 69.007,97 96.135,66 66.240,97 88.657,41 

Σύνολο χωρίς αποσβέσεις 875.859,94 948.886,68 844.804,94 921.952,43 

Αποσβέσεις 91.740,11 119.974,94 88.459,11 115.164,94 

Σύνολο 967.600,05 1.068.861,62 933.264,05 1.037.117,37 

 
 
 
 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

Έξοδα ∆ιάθεσης  (ποσά σε €) 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 1.210.561,75 1.352.792,49 1.176.006,75 1.323.673,49 

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 253.180,11 235.520,35 218.043,11 189.444,35 

Παροχές τρίτων 622.323,42 614.877,84 617.607,42 612.051,84 

Φόροι-Τέλη 55.727,15 51.220,71 55.727,15 51.119,71 

∆ιάφορα έξοδα 496.104,36 483.882,24 494.729,36 482.224,24 

Σύνολο χωρίς αποσβέσεις 2.637.896,79 2.738.293,63 2.562.113,79 2.658.513,63 

Αποσβέσεις 105.834,91 102.949,96 105.834,91 96.779,96 

Σύνολο 2.743.731,70 2.841.243,59 2.667.948,70 2.755.293,59 
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5.5  Καθαρά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ποσά σε € 

31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Τόκοι δανείων -343.127,05 -371.195,69 -330.520,05 -361.151,69 

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα -38.851,98 -34.041,26 -36.746,98 -30.080,26 

Προµήθειες εγγυητικών επιστολών -9.622,95 -16.447,65 -9.622,95 -16.447,65 

Τόκοι χρηµατοδοτικών µισθώσεων -1.956,60 -1.789,16 -1.956,60 -1.789,16 

Προεξοφλητικοί τόκοι απαιτήσεων -274.853,47 -115.311,15 -274.853,47 -115.311,15 

Έσοδα χρεογράφων 38.471,87 -305.304,29 38.471,87 -305.304,29 

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 10.822,16 3.123,51 916,16 3.062,51 

Σύνολο -619.118,02 -840.965,69 -614.312,02 -827.021,69 

 

 
5.6 Φόρος εισοδήµατος 
 
Τα ποσά των φόρων που επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα του οµίλου και της εταιρίας έχουν ως εξής : 

 

 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

 
31/12/2009 31/12/2008 31/12/2009 31/12/2008 

Φόρος εισοδήµατος χρήσης 1.240.838,66 11.224,29 1.240.838,66 16.902,29 

Φόρος διαφορών φορ/κού 
ελέγχου προηγ. χρήσεων 

                     
-   

-36.327,88                      -   -36.327,88 

Αναβαλλόµενη Φορολογία -8.291,50 16.111,10 -8.291,50 16.058,85 

Σύνολο 1.232.547,16 -8.992,49 1.232.547,16 -3.366,74 

 
 
5.7 Εγγυητικές επιστολές 

 

ΤΡΑΠΕΖΑ  (ποσά σε €) Καλής εκτέλεσης 

ALPHA BANK 510.544,46 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 25.000,00 

Σύνολο 535.544,46 
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6. Λοιπές πληροφορίες 
 
 
6.1 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
 

∆εν υφίστανται επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων, που ενδέχεται να 

έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία του οµίλου και της εταιρίας. 

 

6.2 Ανέλεγκτες Φορολογικές Υποχρεώσεις 

 

Σύµφωνα µε τις νέες θεσµοθετηµένες αλλαγές στο φορολογικό νόµο, οι συντελεστές του φόρου εισοδήµατος νοµικών 

προσώπων για τα έτη 2010 έως 2014 µειώνονται σταδιακά από 24% έως 20% αντίστοιχα. 

Η Ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερµηνείες από τις φορολογικές αρχές. Οι 

δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζηµίες που 

δηλώνονται, για φορολογικούς σκοπούς, παραµένουν προσωρινά εκκρεµείς έως ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν 

τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούµενου, στιγµή κατά την οποία θα οριστικοποιηθούν και οι σχετικές 

φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζηµιές, στο βαθµό που αυτές αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, 

µπορούν να χρησιµοποιηθούν για τον συµψηφισµό κερδών των πέντε επόµενων χρήσεων, που ακολουθούν τη χρήση 

που αφορούν. 

Η εταιρία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές έως την 31η ∆εκεµβρίου 2005. Λόγω του ύψους των σωρευµένων 

φορολογικών ζηµιών για τις ανέλεγκτες χρήσεις 2006-2009 της εταιρίας εκτιµάται ότι δε θα προκύψει πρόσθετος φόρος 

εισοδήµατος κατά τον έλεγχο των ανέλεγκτων αυτών χρήσεων. Το ίδιο ισχύει για την θυγατρική εταιρία ΑΒΕΠΕ 

(ΚΥΠΡΟΣ) ΛΙΜΙΤΕΝΤ η οποία δεν έχει ελεγχθεί για τις χρήσεις 2003 έως και 2008.   

 
6.3 Συναλλαγές µε θυγατρική 

 

Το υπόλοιπο των απαιτήσεων της εταιρίας µε τη συνδεδεµένη εταιρία, στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, ανέρχεται στο 

ποσό των € 198.837,00. 

 
 
6.4 Παροχές προς βασικά ∆ιευθυντικά Στελέχη και µέλη της ∆ιοίκησης 
 
 

ποσά σε € 31/12/2009 31/12/2008 

∆ιοικητικού Συµβουλίου  

Αµοιβές από µισθωτές υπηρεσίες - - 

Αµοιβές ∆.Σ. 103.485,04 223.711,48 

∆ιευθυντικών στελεχών  

Αµοιβές από µισθωτές υπηρεσίες 345.025.64 229.072.31 

Σύνολο 448.510,68 452.783.79 
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6.5 Γεγονότα µετά την  ηµεροµηνία του Ισολογισµού 
 

∆εν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα  πέραν των όσων αναφέρονται στην παρούσα 

ετήσια οικονοµική έκθεση, τα οποία να αφορούν είτε στον όµιλο είτε στην εταιρία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 

 

Υπεύθυνοι για τη σύνταξη και την ακρίβεια των στοιχείων που περιέχονται στις ανωτέρω οικονοµικές καταστάσεις είναι οι :  

Ελένη Βαράγκη, ∆ηµήτριος Βαράγκης, και  Πέτρος Τσιβίογλου. 

 

ΑΘΗΝΑ, 10 ΜΑΡΤΙΟΥ 2010 

 

 

 

 

   Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.            ΕΝΑ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.  Ο ∆/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
   & ∆/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  
 
   

              ∆. Βαράγκης         Ε. Βαράγκη                       Π. Τσιβίογλου 
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 Στοιχεία και Πληροφορίες χρήσης από 1
η
 Ιανουαρίου 2009 έως 31

η
 ∆εκεµβρίου 2009 
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Έκθεση συναλλαγών της Εταιρίας µε τις συνδεδεµένες µε αυτή επιχειρήσεις   
 
Κατά τη χρήση 2009 δεν υπήρξαν συναλλαγές µε τη θυγατρική ΑΒΕΠΕ (ΚΥΠΡΟΣ) ΛΙΜΙΤΕΝΤ.  

Το υπόλοιπο της απαίτησης της εταιρίας µε τη συνδεδεµένη εταιρία, στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, ανέρχεται σε € 

198.837,00. 

Πληροφορίες άρθρου 10 του Ν. 3401/2005. 
 
Οι παρακάτω Ανακοινώσεις-Γνωστοποιήσεις έχουν σταλεί στο Ηµερήσιο ∆ελτίο Τιµών και βρίσκονται αναρτηµένες στην 

Ιστοσελίδα του Χ.Α. , όπως επίσης και στην ιστοσελίδα της εταιρίας µας www.varangis.com.gr 

 

7/1/2009 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

20/3/2009 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

20/3/2009 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

23/3/2009 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

31/3/2009 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 

31/3/2009 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 

31/3/2009 Ανακοίνωση περί σχολιασµού ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων χρήσης 2009 

29/5/2009 Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης 

29/5/2009 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 

29/5/2009 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 

16/6/2009 ∆ιευκρινίσεις επί δηµοσιεύµατος 

24/6/2009 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 

24/6/2009 Γνωστοποίηση Αλλαγής Σύνθεσης ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

28/8/2009 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

31/8/2009 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 

31/8/2009 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 

30/11/2009 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 

30/11/2009 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 

20/1/2010 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

20/1/2010 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

20/1/2010 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων της ΒΑΡΑΓΚΗΣ ΑΒΕΠΕ σύµφωνα 
µε τον Ν. 3556/2007 

24/2/2010 Ανακοίνωση για επιχειρηµατικές εξελίξεις στην Εταιρία 

 
Στην ιστοσελίδα της εταιρίας µας www.varangis.com.gr βρίσκονται αναρτηµένες οι οικονοµικές καταστάσεις, η έκθεση  

ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή και η έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας καθώς και της θυγατρικής 

εταιρίας ΑΒΕΠΕ (ΚΥΠΡΟΣ) ΛΤ∆ που ενσωµατώνεται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας. 

 


